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TRENER
Učvršćen put uspeha
UKTS je još jednom potvrdilo činjenicu da: ništa ne 

uspeva kao uspeh. To se potvrđuje već prvim pogle-
dom koje smo ostvarili u godini koja ističe. Udruže-

nja košarkaških trenera Srbije, sa ponosom se može pohva-
lititi na kontinuitet uspeha i čuvanjem nepisanog pravila da 
svaka naredna godina mora biti uspešnija od prethodne.  

Godina 2025. bila je bogata aktivnostima, projektima i 
stručnim poduhvatima koji potvrđuju da srpska škola košar-
ke i dalje zauzima visoko mesto na evropskoj i međunarod-
noj sceni.  Beogradsku košarkašku kliniku  koja s ponosom 
nosi ime legendarnog Dušana Ivkovića I odavno je već , u 
toj oblasti, vrhunski svetski brend i ove godine je okupila vr-
hunske predavače. Naši stručnjaci, među kojima su Dušan 
Alimpijević i Saša Obradović, svojim radom dodatno su po-
tvrdili značaj edukacije i prenošenja znanja. Nakon naše kli-
nike, Dušan Alimpijević je preuzeo funkciju selektora repre-
zentacije Srbije, dok se Saša Obradović vratio u Evroligu, što 
jasno pokazuje da naši treneri ostvaruju visoke rezultate i na 
evropskoj sceni.

Udruženje je tokom godine nastavilo i unapredilo izda-
vačku delatnost, objavivši dve ključne knjige: „Tranzicioni 
napad u košarci” i „Zbornik radova sa trenerskih seminara”. 
Obe knjige distribuirane su trenerima na seminarima i na 
Košarkaškoj klinici, čime se dodatno osnažuje stručni rad i 
kontinuitet stručnog usavršavanja trenera, sto j jeste osnov-
ni smisao rada Udruženja 

Kontinuirani rad sa mlađim kategorijama i dalje osta-
je prioritet. Već treću godinu zaredom razvijamo posebne 
programe za decu do 16 godina, angažujući iskusne trene-
re i prilagođavajući sadržaje uzrastu i nivou razvoja mladih 
igrača. Ovaj model osigurava kvalitetnu bazu za buduće ge-
neracije košarkaša i trenera, postavljajući standarde koji po-
staju praksa u zemlji.

Na velika vrata naši treneri su ušli sun a evropsku scenu 
gde beleže zapažene uspehe. Trenutno imamo tri trenera u 
Evroligi – Željka Obradovića, Sašu Obradovića i Igora Kokoš-
kova. U Evrokupu, perspektivni treneri su Dušan Alimpije-
vić, Marko Barać i Nenad Čanak. U FIBA Champions League 
aktivni su Nenad Stefanović (Igokea) i Vladimir Jovanović 

(Spartak Subotica). Ovi rezultati jasno pokazuju da naši tre-
neri vode važne timove na svim evropskim takmičenjima, 
potvrđujući kvalitet srpske trenerske škole. Oni su dokaz ko-
liko se može napredovati stručnim radom, entuzijazmom i 
poštovanjem trenerskog posla. Istovremeno, svaki od njih, 
naravno čast i ostalima, odani su svom matičnom udruženju 
i svakog trenutka, na svaki poziv UKTS, spremni da se priva-
te posla, u interesu edukacije naših članova.

Sve ove aktivnosti, podstaknute su „vetrom u leđa Ko-
šarkaškog saveza Srbije, Klubova i institucijama sporta, kao i 
posvećenosti naših članova. 

Uvek volimo da podsetimo da UKTS nije institucija 
iznad svih trenera, već da Udruženje upravo čine svi nje-
govi članovi sa imenom i prezimenom. Rezultate na osnov-
noj delatnosti –stručnom usvršavanju članstva, pratile su i 
neophodne aktivnosti u modernizaciji I usavršavanju rada. 
TRENER je 1997. Počeo da izlazi kada smo imali iznajmlje-
nu kancelariju u tadašnjem „Pioniru”, sa sekretarom i jednim 
fiksnim tekefonom, gde su treneri retko svraćali. Za mnoge 
mlađe to je svakako teško i amisliti. Danas je naša kancelarija 
u našoj Kući kođarke, u odnosu na pomenutu godinu – „Sve-
mirki brod”. U samoj kancelariji vri kao u košnici i vrlo često 
dođemo trenutak kada, prosto ne možemo svi u istom tre-
nutku da uđemo u nju.

Pored opremljenosi koja dolikuje savremenom digital-
nom trenutku, iza brojnih aktivnost stoje konkretna imena. 
Svakako da tu izuzetnuo dinamičnu aktivnost, u kancelari-
ji, ali I van nje predvodi Strahinja Vasiljević, generalni sekre-
tar, uz veliko iskustvo, znanje i podršku Marka Mrđena.Ništa 
manji doprinos našim aktivnostima, od izdavačke delatnosi, 
do konkretne podrške u organizaciji strčnih seminara daje 
desetine trenera svojim volonterskim radom o kojima brine 
I okuplja ih naša kanvelarija.

Zato s pravom možemo istaći da će za nama ostati, izu-
zetno uspešna 2025. godina i da sa mnogo optimizma oče-
kujemo, sada već kao svoju obavezu, narednu godinu.

Kako iznad priznanja ove i optimističkog očekivanja na-
redne godine, stojimo čvrsto, raspolažući činjenicama I pre 
svega kvalitetu naši članova Udruženja. l
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Događaji u srpskoj reprezentativnoj košar-
ci se ove jeseni ređaju munjevitom brzi-
nom. Petnaest dana posle EP u Letoniji 
doskorašnjem selektoru Svetislavu Pe-
šiću je istekao ugovor, a KSS je u među-

vremenu reagovao brzo i na tu poziciju doveo Dušana 
Alimpijevića (39).

Mladi strateg, trenutno na kormilu turskog Bešikta-
ša, potpisao je ugovor sa KSS do 2028. godine, a prve 
akcije ga očekuju već krajem novembra, kada počinju 
kvalifikacije za Svetsko prvenstvo, koje se održava u Ka-
taru 2027. godine.

Ljubitelji košarke se sećaju da je Pešić još pre sedam 
godina prepoznao Alimpijevićev potencijal, kada su Cr-
vena zvezda i Barselona u Evroligi imali međusoban skor 
1:1, a Kari je tada izjavio da je mladi trener najveća Zvezdi-
na dobit. Zbog svega navedenog, naravno, ne čudi što je 
Alimpijević pomenuo Pešića na početku nedavne zva-
nične promocije u Beogradu:

– Ovaj mandat trasiran je u dva pravca. Prvi su no-
vembarski prozori, a drugi sve ono što dolazi posle toga, 
a to su nove stvari i ideje. Obaveza i zadovoljstvo mi je 
da kažem da sam sa odlazećim selektorom Svetislavom 
Pešićem obavio mnogo razgovora.

Novi kormilar „orlova” nije imao dilemu kada mu je 
stigao poziv KSS.

– Nisam uopšte razmišljao, ni sekunde. Nema tu če-
kanja. Ne bih sebi oprostio. Moj brat i ja imamo petoricu 
sinova. Za 10 godina bih osećao neku vrstu stida i srama 
ako bih im rekao da sam imao šansu da budem selektor, 
a odbio sam. Za ovu priliku nikad nije momenat i uvek je 
momenat. Duboko verujem u studiozan rad. Ne može-

mo da kažemo da ćemo već za novembarske FIBA pro-
zore  imati takav rad, ali se trudimo da napravimo dobru 
atmosferu. Što se tiče pritiska javnosti, zaista nemam taj 
problem. 

Selektorska funkcija je najveća čast u trenerskoj ka-
rijeri, što ni Alimpijević nije propustio da potencira:

– Da li trener može da sanja nešto više nego da bude 
selektor reprezentacije svoje zemlje? Ne mogu da vam 
opišem koliku čast osećam. Moj pokojni prijatelj, čovek 
koji je imao izraženo rodoljublje, bavio se keramičkim 
proizvodima i uvek je na njih stavljao poruku „Srbiji vrati-
ti ljubav i čast”. Taj patriotski motiv, ta odgovornost koju 
osećam, to izaziva ovaj poziv u meni. Uz dobru atmos-
feru, druga stavka u selektorskom poslu mi je da gajimo 
patriotski momenat. Kad bude teško, da ipak zbog tog 
višeg cilja postane bolje.

Mladi stručnjak je pomenuo i koji je prvi parametar 
za ulazak igrača u nacionalni tim.

– Prva i osnovna kategorija je kvalitet. Ništa lakše ne 
bi bilo da se napravi spisak selekcije za novembar, ali ne 
znamo sa čime ćemo se susresti do tada. Što se tiče po-
ziva igrača sa američkih koledža i iznsrednjih škola, ništa 
novo ne mogu da kažem, jer smo novi u tome, sve to za-
hteva period adaptacije. Moramo odmah da reagujemo, 
da vidimo da li je moguće dovesti te momke iz Amerike. 

Novopečeni strateg srpskog nacionalnog tima oče-
kuje dobru saradnju s klubovima, pre sveg, s Crvenom 
zvezdom i Partizanom.

– Očekujem dobru saradnju, ne zato što ja imam 
dobar odnos, već je na tom planu važniji savez. Nikada 
nisam pravio problem kao klupski trener da uskratim re-
prezentaciji nekog igrača kada su mi tražili. Imam odli-
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čan odnos sa oba trenera naša dva evroligaška kluba. 
Uvažavajući te klubove, moramo i njihove želje i ideje da 
ispoštujemo. 

Nedoumica nema ni kada je pitanje igranje stranaca 
u reprezentaciji Srbije.

– Stranac ne dok sam ja selektor. To ne bi bilo to – 
kratko i jasno je poručio Alimpijević i naglasio koliko su 
mu od stupanja na novu dužnost značili razgovori sa ne-
kim od naših bivših selektora: – Smatram da nije mome-
nat u kome trenerski ego treba da bude iznad institucije. 
Konsultovao sam se. Dobio sam, iskreno, najpozitivnije 
mišljenje od svih njih. To mi je olakšalo put. Kad vam ta-
kva trenerska imena kažu da je to to, onda je to to.

Na pitanje kakvu košarku će da igra srpski tim pod 
njegovom dirigentskom palicom, ovako je odgovorio: 

– Živimo u eri košarke koja znači brzinu i vertikal-
nost. U poslednje tri godine košarka se promenila više 
nego za prethodnih 15 godina. Atletske sposobnosti 
igrača su mnogo porasle. Napravili smo jednostavnu 
analizu, obuhvatili smo top sedam liga Evrope, ne može-
te ni da zamislite koliko su se parametri izmenili. Ne mo-
gu vam sada reći kakvu ćemo košarku da igramo dok ne 
vidimo sa čime radimo i raspolažemo.

Novimenovani šef stručnog štaba „orlova” letos je 
imao zapaženo predavanje na Košarkaškoj klinici „Du-
šan Ivković” na zanimljivu temu tranzicije u odbrani.

– Srbija je zemlja sa svim vrhunskim igračima i trene-
rima koji su gradili ovaj sport, imamo jednu od najcenje-
nijih trenerskih škola u Evropi. Košarka se menja, nauka 
je sve prisutnija u njoj. Igra u napadu se promenila, pa 
u skladu s tim mora i odbrana. Svi mi treneri želimo ja-
ku odbranu, s mnogo trčanja u tranziciji, nije to nikakva 
tajna. Kada smo prošle godine u turskoj ligi, koja je u top 
dva u Evropi, napravili presek stanja i uzeli parametre u 
odbrani, najbolja odbrambena ekipa je u proseku prima-
la okruglo 80 poena. Pre 15 godina je bilo u redu da broj 
primljenih koševa bude od 58 do 62.

U vrhunskom sportu je rezultat najvažniji, toga je, 
svakako, svestan i Alimpijević:

– Sport je surov, rezultat je ključ. Svi težimo ka tome 
i naravno da mora da postoji odgovornost. Kada je reč o 
podršci saveza, tu nije ništa sporno. Naišao sam na pot-
puno razumevanje, želimo da ostvarimo još bolji odnos. 
Naravno da su neki drugi koraci ispred nas, međutim, 

KRSTIĆEVA ULOGA
MNOGO ZNAČI

Srpski selektor očekuje veliku 
pomoć KSS, 
a posebno od potpredsednika 
Nenada Krstića, zaduženog za 
mušku košarku.
– Sreća moja da pored sebe imam 
takvu legendu, Nenad Krstić se, 
pre svega, ostvario na igračkom 
planu. Naravno da je jedan od 
glavnih Nenadovih zadataka 
briga o igračima, a ko to može 
da uradi bolje od njega – rekao 
je Alimpijević, a nadovezao se 
Krstić: – Što se tiče Alimpijevića, 
radi se o jednom od najboljih 
mladih trenera u Evropi. Savez 
je ovim pokazao da računa i 
na budućnost. Siguran sam 
da će Dušan energiju iz kluba 
preneti i na reprezentaciju. Već 
u novembru je nezgodan prozor. 
Takođe, zahvalio bih i Pešiću, koji 
je imao velike uspehe i vratio kult 
reprezentacije. Siguran sam da će 
Dušan to i da unapredi.

Dušan Alimpijević, novi selektor reprezentacije Srbije

STRUČNI ŠTAB U FAZI FORMIRANJA
Selektor Alimpijević je prilikom zvaničnog preuzimanja 
funkcije naveo imena dvojice saradnika.
– Medicinski blok je izuzetno važan. Sve to se zaista 
diglo na vrlo visok nivo, a ništa manje nije značajan ni 
kondicioni deo. Ostaće Marko Sekulić glavni kondicioni 
trener, u savezu je već pet godina i učestvovao je u 
svim ovim dobrim rezultatima. Zadovoljan sam što 
će biti s nama. Želimo da pokrijemo profesionalno i 
stručno obe ove kategorije. Takođe, Ognjen Stojaković 
je potvrdio učešće u julskim i avgustovskim prozorima. 
Ostala imena ćemo da potvrdimo naknadno. Kao što 
sam rekao, ne smemo da dozvolimo da bilo koji igrač 
prođe ispod radara. Moramo da budemo uključeni, 
da savez napravi profesionalni iskorak u smislu 
angažovanja – naglasio je Alimpijević.



6 UDRUŽENJE KOŠAKAŠKIH TRENERA SRBIJE

nisam ni prvi ni poslednji koji će se susresti sa upozna-
vanjem igrača. Ti igrači moraju biti pozivani kako bismo 
vodili računa i brigu o njima. Radiće se kompletan moni-
toring njihovih opterećenja tokom sezone. 

Kako Alimpijević ističe, bitno je da se reprezentativci 
osećaju što komfornije u reprezentaciji.

– Trudićemo se da prilagodimo odbranu i komplet-
nu igru njihovim kvalitetima. Sa ovoliko utakmica godiš-
nje, evo sada imamo čak i Ligu šampiona, tu uvek ra-
čunam i prijateljske, dolazimo do brojke od 65, pa i do 
preko 85 mečeva. Naš cilj je da igrači koji dođu uživaju, 
da im to bude ljubav i radost. Reprezentacija im je uvek 

pomagala i ta ljubav i dobra atmosfera su bili iznad sve-
ga. Poenta je da osete lepu emociju prilikom dolaska na 
pripreme nacionalne selekcije.

Selektor je ponovo potencirao patriotski momenat.
– Reprezentacija je vratila kult, igrači joj se vraćaju 

srećni, što nije bio slučaj u jednom periodu. Zaista nisam 
nikoga video ko može taj posao da odradi bolje od pret-
hodnog selektora Svetislava Pešića. Veoma sam mu za-
hvalan što preuzimam tim u takvom obliku. To je nešto 
što me raduje, jer vidim izražen patriotski momenat. Je-
dan od glavnih zadataka jeste da postavimo sistem koji 
će dati i rezultat i rešenja za potencijalne probleme.

Srpsku reprezentaciju očekuju novi izazovi, već u 
novembru je prva runda kvalifikacija za Svetsko prven-
stvo, koje se 2027. godine igra u Kataru. „Orlovi će” u 
grupi C 27. novembra dočekati Švajcarsku, tri dana ka-
snije gostuju u Bosni i Hercegovini, a 27. februara igraju 
s Turskom kod kuće, dok su revanši u proleće i na leto.

– Novembarski prozor je veliko trenersko iskušenje 
za svakog selektora jer ne znate u kakvom sastavu mo-
žete da nastupate. Na nama je da profesionalno i odgo-
vorno pristupimo poslu i da ne ispustimo ni jedno jedino 
ime, da li se radi o igraču iz Evrope i Amerike – poručio je 
Dušan Alimpijević.

Nema sumnje, Alimpijević se hrabro prihvatio teš-
kog izazova. Svi znamo staru izreku da sreća prati hra-
bre, a uz njegovo znanje, mladost, energičan i moderan 
duh možemo s pravom da se nadamo novim–starim us-
pesima srpske košarke. l

Nina Spasojević Radojević

Čović: Alimpijević pravi izbor
Predsednik KSS Nebojša Čović izrazio je zadovoljstvo zbog Alimpijevićevog dolaska na mesto selektora i dodao:
– Odabrali smo trenera koji ima i znanje i iskustvo. Da eliminišemo sve bočne udare koji više idu s leđa od 
nedobronamernih. Verujem da ćemo nastaviti s promocijom najjačeg sportskog brenda u Srbiji. Nismo više košarkaška 
velesila, košarka više nije improvizacija, nego sistem. Bićemo tu da se zajednički borimo sa svim problemima. Završili 
smo jedan ciklus. Izabrali smo novog selektora posle velikih analiza koje smo napravili. U tim analizama su učestvovali 
kompetentni ljudi. Zahvalio bih Pešiću jer je imao veliki uticaj na srpsku košarku. Naravno, ostaće s nama u saradnji i 
kontaktu, jer malo imamo stručnih ljudi, ali mnogo onih koji samo pričom misle da su kompetentni.

SUNTURLIĆ: HVALA PEŠIĆU,
DUŠAN NASTAVLJA TRADICIJU

Potpredsednik KSS i direktor 
muške reprezentacije Filip Sunturlić 
zahvalio je na saradnji svima koji su 
radili s muškom reprezentacijom u 
proteklom periodu.
– Pre svega, hvala Kariju Pešiću, 
koji je vratio veru. Napravili smo 
kult reprezentacije Srbije. Kroz 
istoriju, pre Pešića, selektori su 
bili i Aleksandar Nikolić, Ranko 
Žeravica, Dušan Ivković, Željko 
Obradović, neki od najvećih u 
istoriji. Dušan Alimpijević dolazi u 
red takvih stručnjaka i nastaviće 
taj niz uspešnih trenera. Savez 
je ovim pokazao da daje šansu 
mladim trenerima koji modernizuju 
košarku. Ovom prilikom bih 
poželeo dobrodošlicu Dušanu – 
poručio je Sunturlić.

STALNI KONTAKT SA STOJAKOVIĆIMA
Nedavno je mladi Andrej Stojaković, koji igra na koledžu 
u Americi, objavio video-snimak na kom je ogrnut 
srpskom zastavom.
– Raduje me to u vezi sa Stojakovićem, ali ja ne 
proveravam informacije na Instagramu. Jedna od vrlo 
bitnih stvari biće pravljenje nove mreže igrača koji su 
u Americi. Kada je koledž otišao u drugom pravcu, 
moramo i mi kao savez prvi put da razmišljamo 
o pozivanju igrača s koledža i iz razvojnih liga – 
prokomentarisao je Alimpijević.
Dodatno objašnjenje dao je i Nebojša Čović, predsednik KSS.
– U kontaktu smo sa Stojakovićem i njegovim ocem, 
ali nije dovoljno samo to. To je jedan od poslova kojim 
se bavimo. Grci su po tom pitanju vrlo agresivni. Znam 
Peđu i u dobrim smo odnosima.

– Reprezentacija je 
vratila kult, igrači 

joj se vraćaju srećni, 
što nije bio slučaj 

u jednom periodu. 
Zaista nisam nikoga 

video ko može taj 
posao da odradi 

bolje od prethodnog 
selektora Svetislava 

Pešića. Veoma sam 
mu zahvalan što 

preuzimam tim 
u takvom obliku. 

To je nešto što me 
raduje, jer vidim 

izražen patriotski 
momenat. Jedan od 

glavnih zadataka 
jeste da postavimo 

sistem koji će dati 
i rezultat i rešenja 

za potencijalne 
probleme

KSSTDušan Alimpijević, novi selektor reprezentacije Srbije
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TKSSSrbija U23 osvojila srebro na Svetskom prvenstvu 3x3

U finalnoj utakmici Srbija je povela 3:0 po-
enima Marka Đorđevića i dvojkom Vu-
ka Vukićevića, ali je Litvanija serijom 5:0 
preokrenula. Do samog finiša vodila se 
ravnopravna borba, Srbija je prilazila i na 

poen zaostatka, ali je u završnici Litvanija bila preciznija 
i zasluženo stigla do zlata. Najbolji strelac srpskog tima 
bio je Vukićević sa šest poena, Đorđević je dodao pet, 
Kovačević dva, a Cvrkota jedan.

Za Srbiju su nastupali Miloš Cvrkota, Marko Đorđe-
vić, Lazar Kovačević i Vuk Vukićević, uz selektora Ne-
nada Karanovića, trenera Danila Lukića, kondicionog 
trenera Pavla Popovića i fizioterapeuta Branku Mrkšić. 
Vukićević je za individualni učinak dobio veliko priznanje 
– izabran je u najbolju trojku turnira.

Po povratku iz Kine u „kući košarke” u Beogradu or-
ganizovani su svečani prijem i konferencija za medije 
povodom ovog uspeha. Srebrni basketaši dobili su če-
stitke čelnika Košarkaškog saveza Srbije, a najavljena je 
i novčana nagrada.

Predsednik KSS dr Nebojša Čović ovim rečima se 
obratio reprezentativcima:

– Čestitam na velikom rezultatu koji ste napravili, 
treba da budete svesni, vi ste generacija U23, a mi smo 
u olimpijskom ciklusu. Ovo je druga srebrna medalja ko-
ja je osvojena u ovoj konkurenciji, poslednja je bila 2022. 
godine. Ovaj rezultat je proizvod ulaganja i lige koja je us-
postavljena, mi smo napravili ligu i retka smo zemlja koja 
to ima. Sve što je novo nailazi na otpore, kao savez smo 
se potrudili da ekipa i stručni štab imaju najbolje mogu-
će uslove. Rezultat je sjajan, košarka je kao sport ove go-
dine donela četiri medalje. Tri su doneli basketaši 3x3 i 
imamo zlato kadetske U16 reprezentacije. Jedini smo 
kolektivni sport koji je doneo četiri medalje. Nastaviće-
mo da radimo na razvoju basketa 3x3, kako u muškoj, 
tako i ženskoj selekciji.

On je dodao da će cela delegacija biti novčano na-
građena.

– Cela delegacija će imati nadoknadu za ovaj uspeh, 
svako će dobiti po 1.000 evra u dinarskoj protivvredno-
sti, jer od republike nemaju ništa, za razliku od seniora. 
Ta 2028. godina će brzo doći i želim da na Olimpijskim 
igrama napravimo dobar rezultat.

Pohvale mladim basketašima uputio je i potpred-
sednik KSS za mušku košarku Nenad Krstić.

– Priključujem se čestitkama, ovo je odličan rezultat 
koji nije došao preko noći. Uložili smo dosta truda, sred-
stava, imali smo i U18 selekciju na Igrama mladih. Jako oz-
biljno pristupamo olimpijskom ciklusu, kao i ostali savezi. 
Ovi momci pokazuju da je svetla budućnost pred njima i 
da možemo da računamo na njih. Okrenuo bih se i ono-
me što nas čeka, a to je Čempions kup. Postoji budućnost 
u 3x3 sportu, igrači koji igraju pet na pet i koji se lome tre-
ba da vide da savez ulaže u ovaj sport. l� S. Grujović

Da srebro preraste u zlato
Reprezentacija 
Srbije do 23 godine u 
basketu 3x3 osvojila 
je srebrnu medalju 
na Svetskom 
prvenstvu u 
kineskom Šengunu. 
Mladi srpski 
tim poražen je u 
finalu od Litvanije 
rezultatom 19:14 
posle velike borbe. 
Ovo je drugo 
srebro Srbije u ovoj 
uzrasnoj kategoriji

Nebojša Čović: 
Ovaj rezultat je 
proizvod ulaganja 
i lige koja je 
uspostavljena, mi 
smo napravili ligu 
i retka smo zemlja 
koja to ima. Sve što 
je novo nailazi na 
otpore, kao savez 
smo se potrudili 
da ekipa i stručni 
štab imaju najbolje 
moguće uslove 



8 UDRUŽENJE KOŠAKAŠKIH TRENERA SRBIJE

Ove jeseni su nam pomešana osećanja ka-
da se osvrnemo na minulo Evropsko pr-
venstvo i na sada već bivšeg srpskog se-
lektora Svetislava Pešića, legendarnog 
stručnjaka, koji je grandioznim uspesi-

ma obeležio dugu epohu u našoj košarci.
Priželjkivali smo novi Karijev podvig, na EP u Rigi 

zlatnu reprizu posle 24 godine posta, da nam donese 
evropsko zlato kao i 2001. godine s kontinentalnog šam-
pionata u Turskoj, ali to je, nažalost, izostalo.

Mora se priznati da je letos naša javnost previse uzle-
tela, da su i mediji i famozne društvene mreže bili prepuni 
unapred osvojenog zlata, a iskusni, trofejni strateg je da-
vao sve od sebe da se, kao i minulih godina, spusti lop-
ta. Ipak, mnoge stvari su izmakle kontroli, čini se da krat-
ke pripreme nisu bile dovoljne da Pešić dostigne balans u 
ekipi, u čemu je inače vrhunski majstor. Na sve to nadove-
zali su se maleri, povrede i čudan kriterijum suđenja, koji je 
tolerisao gladijatorstvo pod koševima. 

Naravno i (samo)kritika je uvek neophodna, po-
drobnije stručne analize bi mogle da daju odgovore za-
što su naši momci podbacili u odbrani. Pre svega, u za-
građivanju „svog” igrača, kao glavnom preduslovu za si-
guran defanzivni skok i kvalitetan napad.

Naš tim je u pripremnom periodu delovao i igrao 
moćno, ali sticajem nesrećenih okolnosti na EP nije na-
stavio da podiže formu. „Orlovi” su tokom priprema bili 
nepobedivi, savladali su selekcije Bosne i Hercegovine, 
Poljske, Grčke, Izraela, Nemačke, Turske, Češke i Slove-
nije. Gledaoci u prepunoj Beogradskoj areni su na kraju 
kontrolnog meča Srbija – Slovenija euforično ispratili na-
še momke na EP, a selektor Pešić je tada ovako proko-
mentarisao igru izabranika:

– Rezultat je važan, ali je fokus bio na našoj igri i od-
nosu prema igri, i zbog gledalaca, jer ne igramo kod kuće 
toliko često. Publika živi za reprezentaciju. Igrali smo oz-
biljno, ispunili plan u odbrani i u napadu. Slovenija je osla-

bljena, ali ne bavimo se rivalima, biće vremena za njih na 
Evrobasketu. Ukupno gledano, dobro veče za nas. Fali 
nam još neka utakmica, pa ćemo prve dve na EP u Ri-
gi  da iskoristimo za napredovanje do meča s Letonijom. 
Da podignemo formu po planu.

Tom prilikom Pešić se dotakao i nezgodnog termina 
prvenstva, a i toga šta bi još trebalo popraviti u igri srp-
ske selekcije.

– Veliki broj igrača je rano završio klupsku sezonu, 
imali su vremena da se odmore, ali su izašli iz ritma sva-
kodnevnog treninga. Duga je pauza. Prošlog leta su za OI 
bili u ritmu, a imali su vremena i posle turnira za odmor i 
privatne obaveze – istakao je Pešić i vratio se na generalnu 
probu za EP: – Radimo mentalno i taktički na odnosu pre-
ma igri u odbrani. Ne možemo da pobeđujemo najbolje 
rivale bez najbolje odbrane. Ovo nisu vanzemaljci, nego su 
neki dobri, a neki odlični igrači. Jokić skokove rešava zna-
njem, iskustvom i osećajem, ali ostali moraju da to rade 
fizikom i kontaktom, jer su Slovenci imali previše ofanziv-
nih skokova. Odbrana se završava defanzivnim skokom.

Upozorio je, dakle, Pešić već tada na glavni problem, 
ali i na surovi sistem takmičenja.

– Ja sam najstariji trener na svetu i naučio sam da 
pre zore ne sviće i uvek iskažem respekt prema svakom 
kolegi i rivalu. Kada me pitaju za favorita na EP, kažem 
da ima šest do osam kandidata za medalju, teško je re-
ći ko je tu najbolji. Na ovakvim takmičenjima jedna uta-
kmica odredi sudbinu. Nije bilo sramota ispasti od Italije 
2022. na EP, imali smo sedam-osam loših minuta i de-
silo se. Oni su sada među favoritima. Jedna utakmica i 
sve je moguće, to su sve fantastične ekipe, vidite Grčku 
s Janisom Adetokumbom, da ne pričam o Nemačkoj s 
najboljim evropskim plejmejkerom Šrederom i četvrtim 
najuspešnijim NBA igračem iz Evrope Vagnerom, koji je 
odmah iza Jokića, Dončića i  Adetokumba. Naravno da 
imamo kvalitet, to nije sporno, ali i drugi imaju. Pričam 
šta je realno i realni ciljevi u životu su teško ostvarivi. 

– Naravno, i pobede 
i porazi moraju da se 
analiziraju pametno, 

svesno, mi smo 
iz poraza znali da 

nađemo rešenja i da 
budemo bolji. 

Niko ne voli kada 
izgubi, mi pogotovo. 

Nama je teško i našim 
navijačima je još 

teže, jer su prevelika 
bila očekivanja. 
Da li su ona bila 

realna, s obzirom 
na našu situaciju, to 
uopšte nije pitanje. 

Postavljamo visoke 
ciljeve, nekada sa 

argumentima, 
a nekada bez njih

KSST Pešić: Pobede i porazi zaslužuju pametnu analizu

Mogli smo, 
a nismo uspeli 
– znamo li sve 
odgovore
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Komplikovano je, nailazi se na prepreke, to znamo i tako 
se ponašamo i verujemo u naše mogućnosti – objasnio 
je Pešić pred put u Letoniju.

S pravom je čuveni stručnjak pozivao na oprez i mo-
bilnost, jer su se, pored nikad jače konkurencije, našem ti-
mu isprečili i maleri, koji su neretko sastavni deo sporta. 
Selektor je u Rigu odveo Vasilija Micića, nedovoljno opo-
ravljenog od povrede, Filip Petrušev je bio iscrpljen od vi-
rusa, a žestok ritam na EP je zatim samleo i Bogdana Bog-
danovića, Aleksu Avramovića i  Tristana Vukčevića.

„Orlovi” su nizali pobede u grupnoj fazi EP, savlada-
li su redom reprezentacije Estonije, Portugala, Letonije, 
Češke, do poraza od Turske, a zatim su poklekli i u noka-
ut duelu s Finskom u osmini finala.

Stekao se utisak da je već utakmica drugog kola s 
preterano agresivnom ekipom Portugala silno potroši-
la naš tim. Svakako, najviše zbog povrede kapitena Bog-
dana Bogdanovića, koji je morao da napusti šampionat, 
što je bio ogroman hendikep. Na kraju grupne faze pro-
tiv Turaka dogodili su se novi pehovi, povrede, a selektor 
Pešić je sportski čestitao i turskoj i našoj reprezentaciji:

– Oba tima su pokazala odličnu igru, možda najbolju 
na ovom turniru do danas. Odigrali smo dobru utakmi-
cu. Presudili su detalji, pre svega, šut za tri poena Turaka. 
Kada igrate utakmicu na malu razliku, morate da budete 
koncentrisani na skok. To je ono što se na kraju desilo. I 
mi smo zaslužili da pobedimo, ali je protivnik bio malo 
bolji kada su se donosile najvažnije odluke. 

Kari nije želeo da traži alibi u povredama igrača, do-
dao je da je to poremetilo ekipu, ali da će dva dana pau-
ze dobro poslužiti za oporavak, analizu i pripremu duela 
s Finskom. Nažalost, tada je sve stiglo na naplatu, naši 
momci nisu izneli teško breme, koje ih je ophrvalo, a sil-
no motivisani, talentovani Finci su to vešto iskoristili. 

– Kao prvo, čestitam Finskoj, odigrali su odličnu uta-
kmicu i zaslužili su da pobede. Ako neko misli da smo pot-
cenili Finsku, nismo. Znali smo pre utakmice kakav tim je 
Finska, kako igraju, šutiraju i skaču. Najbolji su na turniru 
u broju skokova. Protiv nas su imali 20 skokova u napadu 
i zbog toga ne sme da se misli o njima kao protivniku za 
potcenjivanje. Nismo našli rešenje za njih. Skok je veoma 
važan. Poraženi smo od Finaca, koji su šutirali sa 41 odsto 
uspešnosti, a postigli su 92 poena. To je definitivno poka-
zatelj koliko je odbrana važna i kako nismo pronašli rešenje 
za ofanzivni skok i to je njima dalo samopouzdanje i posti-
zali su trojke posle ofanzivnog skoka – analizirao je Pešić. 

Dodao je da je izostala agresivnost u igri naše repre-

zentacije, ali i naveo neke od razloga koji su uticali na to 
da se dogodi neuspeh.

– Nismo dobijali utakmice i pravili medalje na atmosfe-
ru, pobeđuje se na kvalitet i znanje. Realna situacija je takva 
da u ovakvoj utakmici na ovakvom turniru moraš da budeš 
fizički pripremljen i mislim da nismo bili na tom nivou, falilo 
nam je mnogo stvari. Nekoliko igrača je bilo pod virusom i 
Jović je imao problem, nije trenirao uopšte, osim na dan uta-
kmice. Ne tražimo opravdanje, ali sa ovakvom ekipom i na 
ovakvom turniru ekipa treba da oseti kontakt i da je prisutna 
na terenu. Ne može se reći da igrači nisu dali ono što mogu 
da daju, uvek može bolje i nije se desilo. Protivnici su diza-
li samopouzdanje, nas svi gledaju kao apsolutnog favorita 
i dodatno su motivisani protiv nas. Trebalo je da budemo 
bolji u igri jedan na jedan i agresivniji u timskoj odbrani. Ima-
li smo dobre momente na nekim utakmicama i odbranom 
dizali samopouzdanje, ali videli ste kako je to sada bilo teško.

Dok EP u Rigi polako odlazi u prošlost, nametnulo se 
pitanje šta i kako dalje u budućnosti.

– Naravno, i pobede i porazi moraju da se analiziraju pa-
metno, svesno, mi smo iz poraza znali da nađemo rešenja i 
da budemo bolji. Niko ne voli kada izgubi, mi pogotovo. Na-
ma je teško i našim navijačima je još teže, jer su prevelika bila 
očekivanja. Da li su ona bila realna, s obzirom na našu situaci-
ju, to uopšte nije pitanje. Postavljamo visoke ciljeve, nekada 
sa argumentima, a nekada bez njih. Pokušali smo na EP da 
napravimo što bolji rezultat i naišli na fantastičnu finsku ekipu 
koja je igrala odlično, pre svega timski. Detaljno smo se pri-
premali za taj meč, ali nekada dobra priprema ne donese re-
zultate. Fokus je bio na sto odsto. Svi su bili fokusirani na ovu 
utakmicu, ali nismo iskoristili svoju šansu – zaključio je Pešić. 

Srpsku reprezentaciju uskoro očekuju novi izazovi, 
u novembru je prva runda kvalifikacija za Svetsko pr-
venstvo, koje se 2027. godine održava u Kataru. „Orlovi 
će”u grupi C 27. novembra dočekati Švajcarsku, tri dana 
kasnije gostuju Bosni i Hercegovini, a 27. februara igraju 
s Turskom kod kuće, dok su revanši u proleće i na leto.

Legendarni Svetislav Pešić odlazi u istoriju, tamo gde 
su sva njegova teško ponovljiva dela. Zemlja košarke to 
ceni, kao i Karijevu hrabrost da se u poslednjem selektor-
skom mandatu uhvati ukoštac s neverovatnim izazovima.

Prema nekima, vreme će možda pokazati, bilo je 
izazova, i to onih koji nisu u vezi sa igrom, taktikom, tre-
nerom, protivnikom i sl. Svakako, ostao je težak zadatak 
budućem selektoru da neke stvari ponovi, a neke nado-
gradi. Kad-tad nastaviće se Karijeva zlatna nit… l

Nina Spasojević Radojević

KARI U ŠPANSKOJ
KUĆI SLAVNIH

Selektor seniorske reprezentacije 
Srbije Svetislav Pešić postao je član 
Kuće slavnih koju je Košarkaški 
savez Španije osnovao u saradnji s 
prestižnim listom As 2019. godine. 
Pešić je jedini uvršteni trener u 
klasu 2025, koja će biti krunisana 
16. oktobra u Ljeidi. Igrači koji su 
dobili prestižno priznanje su Rudi 
Fernandez, Đordi Viljakampa, Luci 
Paskua, Džo Arlauskas, a igračica 
Ana Belen Alvaro. Ta čast je pripala 
i sudiji Santjagu Fernandezu i 
klubovima Huventud i Estudijantes.
– Svetislav Pešić je jedan od 
velikana evropskih trenerskih 
klupa. U Španiji je vodio Đironu, s 
kojom je osvojio FIBA Kup Radivoja 
Koraća 1995, Valensiju, a poseban 
trag ostavio je u Barseloni. S 
Barsom je osvojio dve titule prvaka 
Španije, tri kupa i prvu Evroligu u 
istoriji kluba 2003. godine – navodi 
se u saopštenju koje je list As 
objavio na svom sajtu. Kuća slavnih 
španske košarke imaće od ove 
godine 73 člana, a osim Svetislava 
Pešića, u njoj se od 2021. godine 
nalazi i Božidar Maljković.

REZULTATI „ORLOVA”
I PLASMAN NA EP 

Reprezentacija Srbije je na EP 
u Rigi u grupnoj fazi zabeležila 
četiri pobede i jedan poraz, protiv 
Estonije (98:64), Portugala 
(80:69), Letonije (84:80) i Češke 
(82:60), ali se spotakla na meču 
s Turskom (90:95).  Posle toga je 
usledio bolan poraz u osmini finala 
od Finske (92:86) i eliminacija. 
U konačnom plasmanu Srbija je 
zauzela 10. mesto.
Dres Srbije na EP u Rigi nosili su: 
Aleksa Avramović, Stefan Jović, 
Vasilije Micić, Bogdan Bogdanović, 
Marko Gudurić, Ognjen Dobrić, 
Vanja Marinković, Nikola Jović, 
Filip Petrušev, Nikola Jokić, Nikola 
Milutinov, Tristan Vukčević.
Selektoru Pešiću su u stručnom 
štabu tokom EP pomagali 
treneri Oliver Kostić, Marko 
Marinović, Nenad Jakovljević, 
Ognjen Stojaković, Mihajlo Mitić 
i kondicioni Feđa Sretenović i 
Stefan Radoičić.

Pešić: Pobede i porazi zaslužuju pametnu analizu
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Klupska sezona se uveliko zahuktala, ali 
još su sveži utisci sa Evropskog prven-
stva, na kojem reprezentacija Srbije, na-
žalost, nije ostvarila očekivani rezultat. 
„Orlovi” su slovili za jednog od najvećih 

favorita, ali su podbacili, nije ih ni pratila sreća i zauzeli 
su 10. mesto. 

Naknadne stručne analize i saznanja daće odgovo-
re o razlozima neuspeha, a mnogi naši treneri, nažalost, 
nisu bili raspoloženi za komentar učinka izabranika Sve-
tislava Pešića. Međutim, valja izvući pouke kako iz uspe-
ha, tako i neuspeha, jer stručne trenerske analize mogu 
samo da koriste mlađim kolegama. 

Na pomenutu temu za Trener odazvao se eminen-
tni trio stručnjaka Miroslav Nikolić, Saša Obradović i 
Vlade Jovanović.

Iskusni Miroslav Nikolić je istakao da je na Evrobasketu 
viđen prilično izjednačen kvalitet reprezentacija.

– Nijedan tim nije odskakao, ali se igralo u visokom 
ritmu. Takođe, videli smo i laganu, bezbolnu smenu ge-
neracija kod nekih selekcija, dok se kod nas još nije dala 
šansa ponekom mlađem igraču. Trebalo je da već sada 
podmladimo tim, da polako stvaramo okosnicu sastava 
za učešće na OI u Los Anđelesu.

Na stranu maleri, povrede i ostali zdravstveni pro-
blemi, popularni Muta je ukazao na neke nedostatke u 
igri naše selekcije.

– Niko nije očekivao poraze koji su nam se dogodili. 
Teško smo branili šut za tri poena, škripalo je u odbra-
ni, stekao se utisak da smo promašili formu, da smo je 
dostigli rano, jer smo tokom priprema sve rivale pobe-

đivali. Na šampionatu smo bili nekako kabastiji, sporiji od 
protivnika, svi ostali su, za razliku od nas, mnogo trčali i 
igrali agresivnije. 

Trofejni stručnjak i dugogodišnji član stručnog šta-
ba našeg nacionalnog tima poznat je po tome da rado 
daje šansu mladim igračima. Zato i smatra da je najbolja 
selekcija Srbije već trebalo da uđe u postepeni proces 
podmlađivanja.

– Videli smo kod Finaca i Turaka visoke igrače, če-
tvorke i petice, da postižu trojke. To su sve mlađi igra-
či poput Šenguna, Murinena i ostalih. Žao mi je što mi 
nismo imali Topića na tom takmičenju, pogotovo što je 
Micić bio nedovoljno oporavljen za tako jak turnir. Zatim, 
na prvenstvu se povredio Bogdanović, pa su se naniza-
le i ostale povrede i sve zajedno što sam spomenuo je 
doprinelo onakvom raspletu – dodao je Miroslav Nikolić.

Nekadašnji proslavljeni reprezentativac i igrač Crvene 
zvezde, a zatim godinama vrsni trener Saša Obra-

dović uoči EP je, razumljivo, verovao u reprezentaciju Sr-
bije. Očekivao je da će „orlovi” na pravi način izneti bre-
me favorita i odoleti svim rivalima, koji su uvek specijal-
no motivisani protiv našeg tima. 

Isticao je Obradović pre EP da je najvažnije da ekipa 
bude zdrava i spremna za sve izazove, od prve do po-
slednje utakmice, i da u tom slučaju možemo da se na-
damo i najvišem plasmanu. Međutim, desilo se da naši 
reprezentativci pokleknu već u osmini finala, što je Saša 
Obradović ovako video:

– Konačan redosled ekipa na EP je bio očekivan, 
osim kada je reč o reprezentaciji Srbije. Trebalo je da 
budemo tamo gde su nas stavljali pred početak prven-

Pehovi i (pre)velika 
očekivanja

Nikolić: Nijedan tim 
nije odskakao, ali 

se igralo u visokom 
ritmu. Takođe, 

videli smo i laganu, 
bezbolnu smenu 

generacija kod 
nekih selekcija, dok 

se kod nas još nije 
dala šansa ponekom 

mlađem igraču. 
Obradović: Konačan 

redosled ekipa na 
EP je bio očekivan, 

osim kada je reč 
o reprezentaciji 

Srbije. To je i škola da 
prevelika očekivanja 
mogu da budu štetna 

u odnosu na ono što 
se dešava posle toga.

Jovanović: Dogodile 
su se stvari na koje 
trener ne može da 
utiče, a svi znamo 

koliko je napora 
uloženo u hemiju 

našeg tima.

reč treneraTMiroslav Nikolić, Saša Obradović i Vlade Jovanović o  proteklom EP2025

ALIMPIJEVIĆ NIJE RANO
POSTAO SELEKTOR

Iskusni Nikolić ovako komentariše 
dolazak Dušana Alimpijevića na 
kormilo reprezentacije Srbije:
– Dobili smo mladog selektora, 
Dušan Alimpijević je momak 
u punoj snazi, koji ima znanje 
i energiju da odgovori svim 
obavezama. Možda je malo 
ranije dobio šansu, ali vreme će 
pokazati kako će se snaći u velikim 
izazovima. U suštini, najvažniji je 
odziv igrača, što je kompletniji tim, 
to je medalja bliža.
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stva. To je i jedna škola da prevelika očekivanja mogu 
da budu štetna u odnosu na ono što se dešava posle 
toga. Očekivanja nisu bila mala. Velika promena se do-
godila kada se povredio Bogdan Bogdanović, a ima 
mnogo drugih stvari koje možda i ne znamo, a koje su 
se dešavale unutra.

Nedavno je trener Fenerbahčea Šarunas Jasikevi-
čijus izjavio da na Evrobasketu nije prikazan preterano 
visok kvalitet igre, a Obradović je na tu temu napravio 
zanimljivu paralelu. 

– Tako nešto bih rekao za Evroligu, koju je Fener-
bahče osvojio prošle sezone. Rekao bih da je bila slabija 
nego godinu pre, a ove sezone će sigurno biti mnogo 
bolja. Donekle bih se složio da trendovi koji dolaze da-
ju šansu manjim ekipama da prave iznenađenja. To se 
desilo u Evroligi na primeru Pariza, desiće se i u sledećoj 
evroligaškoj sezoni, a dogodilo se i Srbiji protiv Finske na 
Evropskom prvenstvu – zaključio je Saša Obradović.

Naš poznati stručnjak Vlade Jovanović, nekadašnji 
strateg Partizana i brojnih drugih timova, već treću 

sezonu i veoma uspešan kormilar subotičkog Spartaka, 
ovako je započeo osvrt na EP:

– Najpre, generalno, moram da se ogradim, nisam 
gledao baš sve utakmice zbog klupskih obaveza, ali tru-
dio sam se da ispratim najuzbudljivije mečeve, duele 

najkvalitetnijih timova. Na kraju, poredak je bio očeki-
van, sa izuzetkom plasmana naše reprezentacije. 

Prema Jovanovićevom mišljenju, selekcije Nemač-
ke i Turske su se potpuno zasluženo našle u finalu. 

– Bio je to sudar dve ekipe koje su najviše prikazale,  
tokom takmičenja su imale konstantan rast. Na kraju je 
slavila Nemačka, ne bi bilo nezasluženo ni da je Turska 
osvojila zlato, ali kada je bilo najpotrebnije, Nemci su bili 
bolji za nijansu i to su materijalizovali.

Od starta eliminacione runde rezultati su bili realni, 
osim kada je reč o srpskom nacionalnom timu, tvrdi Jo-
vanović.

– Što se toga tiče, trebalo bi uzeti u obzir sve okol-
nosti koje su se dogodile našoj ekipi. Svakako, povreda 
Bogdanovića na meču s Portugalom i njegov odlazak sa 

EP su poremetili tim Srbije. Svi znamo o kakvom igraču 
se radi, a uz to i kapitenu, koji je u velikoj meri uticao na 
kreiranje atmosfere i hemiju srpske selekcije. Na to su se 
nadovezale povrede i Avramovića, Vukčevića, Dobrića, 
kao i virus koji se pojavio u ekipi.

Nažalost, viša sila je sprečila naše reprezentativce 
da se vinu u vrh,  na mesto koje im po kvalitetu pripada.

– Dogodile su se stvari na koje trener ne može da 
utiče, a svi znamo koliko je napora uloženo u hemiju na-
šeg tima. Sve to je ove i proteklih godina funkcionisalo 
na najvišem nivou, ali problemi su učinili svoje... 

Sagovornik lista Trener se osvrnuo na kratko traja-
nje priprema, s obzirom na propise koji štite igrače, a i na 
nezgodan termin u kojem se održava EP.

– Takve okolnosti nisu ostavile dovoljno vremena i 
prostora trenerima i igračima da detaljnije izgrade kolek-
tivnu taktiku. Zato je ključnu ulogu imala atmosfera u ti-
movima, što je uvek važan faktor. Takmičenje se održalo 
uoči starta klupske sezone, što govori koliko je kalendar 
zgusnut.

Pojedine ekipe su bile nekompletne, a neke su uoči 
ili tokom šampionata oslabljene povredama, što je Jova-
nović ovako prokomentarisao:

– Sva velika reprezentativna takmičenja podrazume-
vaju težnju da učesnici dođu u što jačem sastavu, tako da 
sve zavisi od toga koji igrači će se pojaviti. Najveća je čast i 
želja igrati za reprezentaciju svoje zemlje, ali svima se de-
šavaju otkazi. Klupska sezona je dugačka i naporna, igrači 
ponekad nemaju ni dan odmora i onda pojedini odluče da 
pauziraju tokom leta, ili ih spreče povrede.

Žestok ritam obaveza se nastavlja, posle EP skoro 
da nije vremenskog razmaka do starta klupskih takmi-
čenja.

– Veoma  je napet i naporan raspored. Evidentno je 
da rezultat tima zavisi od motivacije i spremnosti najbo-
ljih igrača, što može da varira zbog umora i sličnih fakto-
ra. Što se tiče reprezentacije Srbije, ona je koherentna i 
u njoj vlada odlična energija, ali jedna povreda, a zatim i 
ostale, pa prvi poraz, izbacili su ekipu iz ritma.

Kormilar Spartaka dodaje da su se u takvim uslovi-
ma najbolje snašli reprezentativci Nemačke i Turske i nji-
hovi selektori. 

– Nemci i Turci su pokazali veliku timsku snagu ko-
ja se oslanja na individualni kvalitet asova. U najvažnijim 
mečevima došli su do izražaja dovitljivost i iskustvo tre-
nera, što je inače veoma važno, pogotovo na ovakvim 
takmičenjima, kada se izazovi nižu kao na traci, a doga-
đaju se i povrede i druge nepredviđene stvari. Poenta je 
da se u pravim momentima izvuče maksimum iz ekipe, 
što je bio slučaj kod finalista EP, koji su tokom celog pr-
venstva igrali odlično. Nemci su bili nekompletni, ali su 
uspeli sve da nadvladaju i zasluženo osvoje titulu prvaka 
– zaključio je Vlade Jovanović. l� N. Radojević

SUĐENJE NA EP JE BILO
KOREKTNO

Poznati strateg, sada savetnik u 
Vršcu Miroslav Nikolić osvrnuo 
se i na suđenje na EP. Na FIBA 
listi odavno nisu najkvalitetniji 
evropski arbitri zbog sukoba 
FIBA–ULEB, ali Nikolić nema 
primedbi.
– Ekipe su igrale ratnički, 
muški, s jakom, agresivnom 
odbranom, brzom tranzicijom 
i žestokim napadom. Često 
su akcije završavane za svega 
nekoliko sekundi. Suđenje je bilo 
korektno, ako je i bilo grešaka, 
to je zanemarljivo, nisu uticale 
na ishod mečeva. Jednostavno, 
sudije su dopustile jači kontakt, 
blagu tuču pod obručima i ko se 
nije prilagodio, nije dobro prošao – 
objasnio je Nikolić.

Miroslav Nikolić, Saša Obradović i Vlade Jovanović o  proteklom EP2025

OBRADOVIĆ O ZVEZDI:
VERUJEM U IGRAČE
I SVOJ RAD

Zvezdino dete Saša Obradović 
vratio se kući. Drugi put je preuzeo 
kormilo beogradskih crveno-belih.
– Verujem u ovo što radim i 
moram da imam i da pružim 
poverenje igračima. Nije lako, novi 
je sistem i treba da se adaptiram 
na ono što je Janis Sferopulos 
gradio. Pobeda u Istanbulu je 
velika, ali imamo zdravstvenih 
problema u ekipi. Najvažnije je biti 
u kontaktu sa igračima. Uvek sam 
tako radio i imao dobar fidbek. 
Vodio sam individualne razgovore 
sa svima. Na terenu je najvažnije 
da povezanost postoji u svakom 
trenutku. Model je utakmica u 
Istanbulu jer su i igrači i klupa bili 
u odličnoj komunikaciji. Igraćemo 
pred najboljim navijačima na 
svetu. Ipak, treba da igramo mimo 
emocija, naročito ja, ali i igrači, 
da bismo ostali koncentrisani na 
igru – poručio je Obradović po 
povratku u Zvezdu.

NBA ASOVI U CENTRU PAŽNJE
Prema mišljenju Vlade Jovanovića, najveći teret na 
turniru su izneli NBA asovi.
– NBA igrači su, prema očekivanju, pružili najkvalitetnije 
partije i bili u centru pažnje. Nije bilo vremena da se 
radi iscrpnije na sistemima odbrane i napada i zato 
se, uglavnom, sve baziralo na njihovoj individualnoj 
igri. Treneri su u takvoj situaciji preuzimali i akcije koje 
najbolji igrači igraju u svojim klubovima i prilagođavali ih 
reprezentacijama – objasnio je Jovanović.
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Nije svako leto lepo u zemlji košarke. Bilo 
je perioda kada se nije znalo ko nas je više 
obradovao od naših selekcija. S pravom 
je zato nekada goste na granici sačekiva-
la tabla s natpisom „Dobro došli u zemlju 

košarke”. Ovo je bilo jedno od onih leta kada smo bili 
tužni i zbog naših dama, i zbog nekoliko mlađih selekci-
ja i zbog našeg najboljeg seniorskog muškog tima. Ali to 
je sport. Da sve ne bude baš tako gore od očekivanog, 
pobrinuli su se, i to na kakav način, naši kadeti, selekcija 
U16, koja se sa Evropskog prvenstva u Tbilisiju vratila sa 
zlatom oko vrata. Sjajna generacija pred kojom je, ka-
žu, velika budućnost, predvođena takođe veoma per-
spektivnim trenerom Stevanom Mijovićem, ulepšala 
nam je ovo košarkaško leto i pokazala put kojim treba 
da idemo.

– Hvala na srdačnim čestitkama na osvojenom pr-
venstvu – počinje priču za Trener Stevan Mijović. – Na-
žalost, ispostaviće se da će ova naša medalja biti jedina 
ove godine, mada zaista i za neke naše ostale mlađe se-
lekcije se ne može reći da nisu bili uspešne. Nije bila me-
dalja, ali možda mi malo i preterujemo oko tih medalja u 
tom uzrastu. Tu je bitan kontinuitet rada i da stvaramo 
te nove momke za reprezentaciju, što i radimo. Što se 
nas tiče, iako je već prošlo neko vreme, mislim da nismo 
ni svesni kakvu smo stvar uradili. Zahvaljujem ljudima u 
savezu na poverenju i na šansi da vodim ovu generaciju, 
koja je jako perspektivna.

❯❯Kakva je to u stvari selekcija?  Kako biste je opisali 
nekome ko ih nije pratio?

– Pre svega bih ih izdvojio po neverovatnom karak-
teru. Taj karakter su pokazivali čitavim tokom prvenstva 
i oni su u stvari rođeni pobednici. To je nešto što izdvaja 
i karakteriše ovu generaciju. Naravno, uz talenat i dobru 

tehničko-taktičku pripremu, taj karakter i pobednički 
menatalitet je nešto što ih karakteriše.

❯❯Da li biste nekoga izdvojili od tih momaka ili ih gledate 
više kao tim?

– Ne bih izdvajao nikoga, iako nije to neka viša ma-
tematika u smislu ko kako igra u toj selekciji. Ne bi oni ni 
igrali kao tim na tom nivou da svaki pojedinac nije igrao 
na nivou koji je bio potreban za takvo takmičenje. Mož-
da se nekoliko momaka izdvojilo, ali svi su odigrali onako 
kako se tražilo od njih i zato su i uspeli.

❯❯Da li strepite od tog čuvenog prelaska od mlađih uzrasta 
ka seniorskoj selekciji, gde je vrlo često znalo da se izgubi 
dosta talenata?

– Imao sam sreće da budem u sistemu saveza i pre 
ovoga i da budem pomoćnik u U16, U18 i U19, i to isku-
stvo mi je pomoglo da prođem kroz sve te faze razvoja 
momaka. Neke konačne stvari još ne možemo da kaže-
mo što se tiče njihovog razvoja. Mnogo faktora tu utiče. 
I rad u klubovima, i razvoj njihovog talenta i karaktera, da 
zadrže sve to što sada imaju i da izdrže sve te pritiske i 
probleme s kojima će se u karijeri sigurno sretati. Sad ne 
možemo ništa unapred procenjivati. Naredne godine je 
Svetsko prvenstvo, što je jako bitno zbog kontinuiteta 
njihovog rada, kada ćemo imati i jasniju sliku kako teče 
njihov razvoj kao košarkaša. Naravno, pratićemo njihov 
rad i ove sezone, razgovarati s njima, s njihovim trene-
rima, biti stalno u toku, tako da se nadam da će oni, na 

Generacija za budućnost
Naši kadeti, 

selekcija U16, 
se sa Evropskog 

prvenstva u Tbilisiju 
vratila sa zlatom 
oko vrata. Sjajna 

generacija pred 
kojom je, kažu, 

velika budućnost, 
predvođena 

takođe veoma 
perspektivnim 

trenerom Stevanom 
Mijovićem, 

ulepšala nam je ovo 
košarkaško leto i 

pokazala put kojim 
treba da idemo

KSST Selektor U16 Stevan Mijović i kadeti: ponos naše košarke

ŠAMPIONI EVROPE U SELEKCIJI U16 POSTALI SU:
Luka Galić, Vuk Stepanović, Ognjen Simjanovski, 
Marko Veselinović, Matija Lukić, Vaso Šaponjić, 
Luka Miladinović, Petar Bjelica, Nikola Kusturica, 
Lazar Miličić, Luka Janjušević i Luka Pavlović.
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krilima ovog uspeha, biti još na višem nivou u narednom 
periodu i još više napredovati.

❯❯Kakva je reakcija dece, jer su to još deca, kada postanu 
prvaci Evrope?

– Bilo je jako naporno sve to. Ogroman broj treninga 
na koje možda i nisu navikli. Veliki rad, trud, zajedničko 
vreme. Imali su i taj EYOF, to su Olimpijske igre za mlade. 
Ranije je bilo nekih negativnih iskustava s tim takmiče-
njim, ali sada je bilo zaista dobro i moram da istaknem 
da nam je to mnogo pomoglo. Izimititrali smo praktično 
Evropsko prvenstvo, imali smo pet utakmica u šest da-
na. Igrali s Litvanijom, kasnije našim protivnikom u finalu. 
Tu smo videli na čemu treba još da radimo, koji su nam 
nedostaci, koje prednosti i stvarno je to bio ključni deo 
priprema. A deca kao deca, ni oni možda nisu verovali u 
tu moju priču koju sam im stalno ponavljao, da može-
mo do finala. Oni su u to poverovali tek nakon poraza od 
Španije, kad su videli da mogu da igraju sa svima i to sam 
im i rekao u svlačionici. Kao da su im se tek tada otvorili 
svi vidici dokle možemo da idemo. Mislim da je taj poraz 
od Španije pomogao da im klikne u glavi i od tada kreću 
neverovatne utakmice.

❯❯ Igrali smo sa svim velikim košarkaškim silama u Evropi 
i pobedili ih, na kraju i Litvaniju, koja, uz nas, ima 
najautentičniju školu košarke u Evropi?

– Tako je. Dosta sjajnih reprezentacija je bilo. Mno-
gi kažu da je utakmica između nas i Španaca i najbolja 
na prvenstvu. Tu se videlo koliko smo dobri i u ran-
gu s najboljim košarkaškim selekcijama u Evropi. Igrali 
smo jednu lepu, dobru, modernu košarku. Bez obzira 
na rezultat, mislim da ova generacija ima određeni broj 
igrča koji mogu da dostignu najviše ciljeve u seniorskoj 
seleciji.

❯❯Da li pratite njihov rad tokom sezone, između dva 
takmičenja?

– Naravno. Stalno se čujem s njihovim trenerima. 
Otkako sam postao selektor, bio sam u kontaktu sa svim 
igračima, sa svim njihovim trenerima, viđao se s njima, 
pošto ih ima i iz inostranstva, razgovarao s njihovim ro-

diteljima. Mislim da su to jako bitne stvari jer provodimo 
dosta vremena zajedno kada krenu pripreme i bitno je 
da oni osete nas trenere, a i mi njih.

❯❯Sledeće okupljanje je pred Svetsko prvenstvo?
– Da, sledeće okupljanje je Svetsko prvenstvo U17, 

koje se održava u Istanbulu krajem juna naredne godi-
ne. Ali imaćemo sigurno i do tada neko okupljanje radi 
provere i uigravanja. Od U16 do U17 može da se pojavi 
neko nov ili da neko ko nije mogao fizički da iznese ceo 
taj teret dosad bude sad spreman za te izazove. U tom 
uzrastu godinu dana je veliki period, tako da očekuje-
mo još dobrih momaka spremnih za budućnost naše 
košarke. l� Božidar Manojlović

Sledeće okupljanje 
je Svetsko 
prvenstvo U17, 
koje se održava u 
Istanbulu krajem 
juna naredne 
godine. Ali imaćemo 
sigurno i do tada 
neko okupljanje radi 
provere i uigravanja. 
Od U16 do U17 može 
da se pojavi neko 
nov ili da neko ko 
nije mogao fizički 
da iznese ceo taj 
teret dosad bude 
sad spreman za 
te izazove. U tom 
uzrastu godinu dana 
je veliki period, 
tako da očekujemo 
još dobrih momaka 
spremnih za 
budućnost naše 
košarke

Generacija za budućnost
Selektor U16 Stevan Mijović i kadeti: ponos naše košarke

Selektor Stevan Mijović
Trener Stevan Mijović rođen je 1993. godine. u 
Kragujevcu. Trenerskim poslom je počeo da se bavi u 
Zvezdi. Volontirao je i učio naporno. Bio je pomoćni 
trener u svim selekcijama, i kadetskoj i juniorskoj. 
Samostalno je vodio kadete i pionire. Osetio je draž 
osvajanja i naših liga i Evropske juniorske lige kao 
pomoćnik. Nakon toga je otišao u KK Dinamik, gde 
je takođe vodio mlađe slekcije i bio pomoćni trener u 
prvom timu. Tamo se zadržao četiri sezone. 
Onda kreće samostalno 2021. Vodi Kolubaru iz 
Lazarevca, s kojom opstaje u ligi KLS. Nakon toga 
odlazi u Radnički Kragujevac 2022/23, gde osvaja B 
ligu. Vraća klub u KLS, startuje sa 8/1 i prvi je na tabeli. 
Onda ga preuzima FMP. Nakon toga odlazi u 
KK Dinamik, gde radi s dosta mladih igrača što mu je 
bio ozbiljan plus prilikom kasnijeg izbora za selektora 
kadeta. Od ove sezone je prvi pomoćni trener čuvenom 
Draganu Šakoti u AEK-u iz Atine, gde vidi svoju šansu 
da na još višem nivou uči, radi i sazreva kao trener. 
Radio je u Razvojno-trenažnom centru KSS i bio 
pomoćnik u svim reperezentativnim selekcijama U16, 
U17 i U19, da bi sada postao i prvi trener naših kadeta.
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Od svog osnivanja Klinika nosi ime velika-
na evropske i svetske košarke Dušana 
Ivkovića, čije nasleđe i danas predstavlja 
inspiraciju svim trenerima koji stvaraju 
budućnost srpske košarke.

Svečano otvaranje Klinike upriličio je Nenad Krstić, 
potpredsednik KSS i bivši kapiten reprezentacije Srbije, 
koji je istakao značaj očuvanja Ivkovićevog duha, autori-
teta i profesionalizma – vrednosti na kojima počiva čita-
va trenerska zajednica.

Tradiciju za poštovanje, dugu bezmalo četvrt veka, 
srpska trenerska struka čuva s ponosom. Najveći i naj-
značajniji edukativni događaj za trenere u regionu, jedan 
od vodećih u Evropi i svetu, zaslužuje impozantan odziv 
međunarodnog karaktera.

U organizaciji Udruženja košarkaških trenera Srbije 
i Košarkaškog saveza Srbije u Beogradu je održana 24. 
Košarkaška klinika „Dušan Ivković”, koja je i ovom prili-
kom na najvišem nivou potvrdila značaj kontinuiranog 
usavršavanja u trenerskoj profesiji. Prema očekivanju, 
čuveni seminar je i ovog leta opravdao renome.  

Najpre je svečano otvaranje eminentnog skupa po-
slalo poruku poštovanja tradicije, snage, autoriteta i kon-
tinuiteta srpske struke pod obručima. Kliniku je otvorio 
Nenad Krstić, potpredsednik KSS i bivši kapiten repre-
zentacije, koji se s posebnim emocijama osvrnuo na či-
njenicu da seminar nosi ime legendarnog Dušana Ivko-
vića, koji ga je trenirao u nacionalnoj selekciji. Bilo je to 
lepo podsećanje na jednog od najznačajnijih trenera u 

Tradicija ponosa, 
znanja i poštovanja

U organizaciji 
Udruženja 

košarkaških trenera 
Srbije i Košarkaškog 

saveza Srbije u 
Beogradu je održana 

24. Košarkaška 
klinika „Dušan 

Ivković”, koja je i 
ovom prilikom na 

najvišem nivou 
potvrdila značaj 

kontinuiranog 
usavršavanja u 

trenerskoj profesiji. 
Prema očekivanju, 

čuveni seminar je 
i ovog leta opravdao 

renome

UKTST24. Košarkaška klinika „Dušan Ivković
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istoriji evropske košarke, čije  delo je nasleđe, temelj i in-
spiracija svima koji oblikuju budućnost naše košarke.

Na ovogodišnjoj klinici u Beogradu se okupilo oko 
1.000 trenera iz Srbije i više od 150 iz inostranstva – iz 
Evrope, Azije, Afrike i Severne Amerike. Polaznicima i 
gostima je pružen bogat dvodnevni program. Ova im-
presivna poseta još jednom je potvrdila da Klinika „Du-
šan Ivković” prevazilazi nacionalne okvire i da je Beograd 
postao evropski centar trenerske edukacije.

Prvog dana predavanje je održao nekadašnji trofejni 
reprezentativac Saša Obradović, a sada renomirani tre-
ner s bogatom karijerom u evroligaškim klubovima. Za-
tim su izlaganja imali Brend Andervud, američki struč-
njak za rad s talentima, i Janis Sferopulos, trener Crvene 
zvezde i jedan od najcenjenijih stratega u savremenoj 
evropskoj košarci.

Drugi dan Klinike je otvorio Dušan Alimpijević, šef 
stručnog štaba Bešiktaša, a potom su Andervud i Sfero-
pulos imali drugi deo predavanja. Završnicu je obeležio 
Aleksandar Džikić, istaknuti srpski stručnjak, selektor re-
prezentacije Gruzije, čije košarkaško iskustvo i filozofija 
ostavljaju snažan utisak.

UKTS je, kao i proteklih godina, uručilo zlatne pla-
kete zaslužnim pojedincima i institucijama i priznanja za 
izuzetan doprinos košarci. Košarkaškom savezu Beo-
grada je dodeljena plaketa za decenijski doprinos razvo-
ju košarke u glavnom gradu Srbije, koju je primio Boš-
ko Adžić, predsednik KSB. Takođe, i profesoru dr Saši 
Jakovljeviću, predavaču košarke na Fakultetu za sport 
i fizičko vaspitanje u Beogradu, za izuzetno zalaganje 
u obrazovanju mladih trenera. Ista nagrada pripala je i 

Svim učesnicima 
seminara 
obezbeđen je 
bogati edukativni 
sadržaj: više od 
12 sati snimljenih 
predavanja, 
ekskluzivno 
izlaganje Slobodana 
Klipe, jednog od 
najtrofejnijih 
trenera mlađih 
kategorija, 
USB stikovi s 
plejbukovima iz 
NBA i Evrolige

24. Košarkaška klinika „Dušan Ivković

ANDREJA MARUŠIĆ: PONOSAN NA UKTS
Jedan od učesnika ovogodišnje klinike bio je i Andreja 
Marušić, mladi i perspektivan trener, koji u stručnom 
štabu rumunske ekipe Arges Pitešti radi kao asistent. 
– Svako košarkaško predavanje je korisno, ali svakako 
dobija na težini ukoliko se održava na Klinici koja nosi 
ime Dušana Ivkovića, jednog od naših najboljih trenera 
u istoriji. Ove godine na mene je najjači utisak ostavio 
Dušan Alimpijević. Tema koju je izabrao, odbrambena 
tranzicija, nije česta na seminarima, a vrlo je bitan 
košarkaški segment. Privilegovan sam što učim od 
starijih kolega. Činjenica da su naši treneri veoma cenjeni 
u svetu govori o tome koliko od njih može da se nauči. Tri 
sezone radim van naše zemlje, a vrlo često je prva tema 
razgovora s kolegama iz inostranstva upravo košarkaška 
klinika. To svedoči o kvalitetu i načinu na koji radi UKTS, 
a samim tim se i ponosim što sam član naše trenerske 
organizacije – poručio je Marušić.

KLINIKA ZA CEO SVET
Već 24 godine Košarkaška klinika „Dušan Ivković” 
predstavlja simbol trajne vrednosti i kontinuiteta srpske 
trenerske škole. Održana u beogradskoj hali „Aleksandar 
Nikolić” 28. i 29. juna u organizaciji Udruženja 
košarkaških trenera Srbije (UKTS) i Košarkaškog saveza 
Srbije (KSS), ovogodišnja klinika još jednom je potvrdila 
da je reč o najznačajnijem edukativnom događaju za 
trenere u regionu, kao i jednom od najuglednijih skupova 
u evropskoj i svetskoj košarci.
Ovogodišnja klinika okupila je više od 1.000 trenera iz 
Srbije i više od 150 trenerskih stručnjaka iz inostranstva, 
sa četiri kontinenta – iz Evrope, Azije, Afrike i Severne 
Amerike.
Ovogodišnji seminar doneo je izuzetno bogat i sadržajan 
program, s predavačima svetskog ranga i temama koje 
obuhvataju najaktuelnije trendove savremene košarke.
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Milanu Miniću, članu Upravnog odbora UKTS, treneru 
s dugom internacionalnom karijerom i brojnim medalja-
ma s reprezentacijom i klubovima.

Pored toga, podeljene su medalje i priznanja trene-
rima šampionskih timova u svim uzrasnim kategorijama 
nacionalnih takmičenja, što je dodatno naglasilo ulogu 
struke u razvoju mlađih i seniorskih selekcija. 

Svim učesnicima seminara obezbeđen je bogati 
edukativni sadržaj: više od 12 sati snimljenih predavanja, 
ekskluzivno izlaganje Slobodana Klipe, jednog od najtro-
fejnijih trenera mlađih kategorija, USB stikovi s plejbuko-
vima iz NBA i Evrolige. Takođe i dve nove stručne knjige 
iz edicije UKTS poklonjene su svim članovima. Ovakva 
investicija, podrška znanju i obrazovanju, još jednom je 
potvrdila misiju UKTS da bude stalni oslonac svakom 
našem treneru u trasiranju uspešne karijere. 

UKTS i KSS su ujedno i zahvalili svim trenerima, pre-
davačima, saradnicima i prijateljima košarke koji su omo-
gućili da Klinika još jednom bude mesto razmene ideja, 
susreta i profesionalnog rasta. l � N. S. Radojević

UKTST24. Košarkaška klinika „Dušan Ivković

Nagrade za doprinos i titule
Zlatne plakete za doprinos košarci dobili su: poznati stručnjak Milan Minić, profesor dr Saša Jakovljević i Ko-

šarkaški savez Beograda.
Treneri šampionskih timova u svim kategorijama nagrađeni su medaljama: Milan Josić (Crvena zvezda), pionir-

ski prvak Srbije, Dejan Pejić (Mega), kadetski prvak Srbije, Milan Vidosavljević (Mega), prvak juniorske ABA lige, 
Slobodan Klipa (FMP), juniorski prvak Srbije, Nenad Stajić (Plej 017), prvak Druge muške regionalne lige – Istok, Ni-
kola Kočanović (Sloga, Batočina), prvak Druge muške regionalne lige – Zapad 2, Nebojša Ilić (Babajić), prvak Druge 
muške regionalne lige – Zapad 1, Nenad Skoknić (Barajevo), prvak Druge muške regionalne lige – Centar,  Dalibor 
Ćopić (Apatin), prvak Druge muške regionalne lige – Sever, Saša Živanović (Jadran), prvak Druge muške regionalne 
lige – Sever (J), Nikola Bogdanović (Konstantin), prvak Prve muške regionalne lige – Istok, Nikola Anđelić (Jago-
dina), prvak Prve muške regionalne lige – Zapad, Nenad Jerković (IBC), prvak Prve muške regionalne lige – Centar, 
Stevo Batalo (Sloven), prvak Prve muške regionalne lige – Sever, Aleksandar Komnenić (Hercegovac, Gajdobra), 
prvak Druge muške lige Srbije, Janis Sferopulos (Crvena zvezda), pobednik Kupa Radivoja Koraća, Željko Obrado-
vić (Partizan), prvak ABA lige, Lazar Spasić (Vršac), prvak KLS, Bogdan Karaičić (Partizan), prvak Superlige Srbije.

Nagrađeni treneri u ženskim takmičenjima su: Filip Jović (Sevojno), pionirski prvak Srbije, Dragiša Stamenko-
vić (Ras), kadetski prvak Srbije, Slobodan Subić (Mega), juniorski prvak Srbije, Nikola Dmitrović (Mondo basket), 
prvak Prve ženske regionalne lige – Sever, Nataša Bučevac (Zlatar), prvak Prve ženske regionalne lige – Jug 1, Ivan 
Vučinić (Korać akademija 011), prvak Druge ženske lige Srbije, Nemanja Planojević (Crvena zvezda), prvak Prve 
ženske lige Srbije i pobednik Kupa Milana Cige Vasojevića.

MILJAN PAVKOVIĆ, TRENER METALCA: 

Nekada poznati plejmejker, danas talentovan trener 
Miljan Pavković, odnedavno kormilar Metalca, prvi put je 
prisustvovao prestižnom košarkaškom seminaru.
– Nisam imao priliku da učestvujem u radu Klinike 
prethodnih godina, otkako se bavim trenerskim 
poslom. Uglavnom zbog klupskih obaveza. Ove godine 
sam postao polaznik Klinike, utisci su fantastični. Uživao 
sam u sjajnim predavanjima eminentnih stručnjaka, 
naših i stranih, od kojih može mnogo da se nauči. 
Veoma sam srećan što sam sada deo tako cenjenog 
stručnog skupa. Mnogo mi znači članstvo u UKTS i 
razmena iskustva s kolegama. Udruženje trenera ima 
veliku tradiciju, daje nam veliku podršku i podstrek – 
istakao je Pavković. Predavanja su bila izuzetna, a tema 
Dušana Alimpijevića o odbrambenoj tranziciji ostavila 
je snažan utisak. Klinika „Dušan Ivković” prepoznata 
je i van Srbije kao simbol kvaliteta i profesionalizma. 
Ponosan sam što sam deo UKTS.

DVE NOVE KNJIGE
IZ EDICIJE UKTS

Posebnu pažnju privukao je 
izdavački segment – UKTS je 
svojim članovima poklonio dve 
nove stručne knjige, čime je 
nastavljen dugogodišnji projekat 
razvoja stručne trenerske 
literature.
Ove publikacije, pripremljene u 
saradnji s vrhunskim stručnjacima, 
obuhvataju savremene trenažne 
metode i taktičke principe i 
predstavljaju dragocen izvor 
znanja za sve trenere. Uz 
predavanja, Klinika je ponudila 
učesnicima više od 12 sati 
profesionalno snimljenih izlaganja, 
plejbukove iz NBA i Evrolige, kao 
i pristup digitalnim materijalima, 
što je dodatno podiglo edukativnu 
vrednost događaja.
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– Sjajan rezultat! 
Ipak, nije da smo 
osvojili Evropu, 
ali jesmo ostvarili 
lep rezultat. Ekipa 
je to zaslužila 
borbenošću i 
velikom željom da 
dođe u grupnu fazu, 
pa da se izmerimo 
sa ekipama iz, 
rekao bih, srednjeg 
evropskog ranga

TUKTSNiški Student posle 44 godine ponovo na evrosceni

Ne jedan, već dva kluba u evropskim ta-
kmičenjima Srbija će imati u sezoni pred 
nama. Osim Crvene zvezde, na evrosce-
nu izlazi i niški Student. Posle tačno 44 
godine košarkašice iz grada na Nišavi 

igraće međunarodni kup. I to pošto su kvalifikacije pre-
skočile gotovo bez problema – u dvomeču je pao ru-
munski Kluž, koji je kao favorit imao prednost domaćeg 
terena u revanšu… Ali to nije mnogo vredelo. 

Nišlijke su već u prvoj utakmici, pred svojim navijači-
ma, napravile razliku koja im je omogućila nešto rastere-
ćeniji revanš. U Rumuniji ne da su odbranile tih plus 15 iz 
Čaira (93:78), već su preokretom u drugom poluvreme-
nu došle do brejka – 81:73. 

Uspeh je istorijski, bez ikakvog preteravanja. Ali 
Aleksandar Jovanović, trener Studenta, u toj priči izbe-
gava da koristi – kako je sam rekao – velike reči. 

Jer…
– Sjajan rezultat! Ne znam kako bih rekao, a da ne 

preteram. Ipak, nije da smo osvojili Evropu, ali jesmo 
ostvarili lep rezultat. Ekipa je to zaslužila borbenošću i 
velikom željom da dođe u grupnu fazu, pa da se izmeri-
mo sa ekipama iz, rekao bih, srednjeg evropskog ranga. 

Student za rivale u B grupi ima belgijski Namur, 
španski Žairis i poljski Lublin.

– To je peta ekipa Španije, koja je istinska super-
sila, uz Francusku, ima najveću bazu košarkašica. Na-
ravno – Mursija ima budžet neuporediv s našim. Na-
mur je trećeplasirana ekipa Belgije, dvostrukog uza-
stopnog prvaka Evrope. Ima i kontinuitet učešća u 
evropskim takmičenjima, kvalitet, iskustvo. Lublin je 
odlična poljska ekipa koja je tu jer nije prošla kvalifi-
kacije za Evroligu.

Ukratko – ogroman izazov je pred Nišlijkama. Ali…
– To je nama motiv da probamo što ponosnije i do-

stojanstvenije da predstavimo klub, grad i zemlju. Sve 
te ekipe su favoriti protiv nas, kada razgovaram s ljudi-
ma iz košarke, niko ne očekuje da ćemo mi pobeđivati, 
ali može da se desi da našem protivniku ne bude dan, 
a da nas krene… Svakako, neću nikoga da opterećujem, 
posebno jer nam ni žreb ne ide naruku. Posle prve uta-
kmice, koju igramo kod kuće, idemo na tri vezana go-
stovanja. 

Jovanović nije imao problem da prizna i…
– Sve to će strahovito uticati i na domaće prven-

stvo… Posebno zbog tih velikih putovanja. Biće teško to-
kom sedmice igrati negde u Evropi, putovati… A onda za 
vikend igrati domaće prvenstvo. Istovremeno, značiće 
nam, jer je to ogromno iskustvo za naš tim.

A značiće i za popularizaciju ženske košarke u gradu 
na Nišavi, što je pokazao već prvi meč protiv Kluža. 

– Prvi meč kvalifikacija gledalo je oko 700 ljudi – do-
dao je Jovanović. 

Kada je već pomenuo domaće takmičenje, jasno je 
da Student ima ozbiljne ambicije. 

– Zvezda je značajno ojačala, igrački i organizacio-
no, na svakom polju. Ostale ekipe su se takođe pojačale. 
Ova finansijska injekcija koju su klubovi dobili od drža-
ve dobro je iskorišćena. Biće dosta izjednačena borba. A 

naše ambicije su da uđemo u plej-of. Prošle sezone smo 
u poslednjem kolu izgubili treće mesto, sada se nadamo 
da ćemo uspeti u tome. Želimo da odemo u završnicu 
Kupa Milana Cige Vasojevića, što će zavisiti i od žreba, 
nadam da ćemo ove godine izbeći Zvezdu. 

S puno komplimenata priča o Crvenoj zvezdi. Jasno 
je da crveno-bele smatra glavnim favoritkinjama u sezo-
ni pred nama. 

– Nije realno pričati da mi možemo da njih ugrozimo, 
posebno ne u plej-ofu. Možda jedna luda utakmica da 
se desi. Ali to je to… 

Ukratko, u sezoni koje je plasmanom u Evrokup već 
najuspešnija za Student u poslednje 44 godine niški tim 
očekuje…

– Bilo bi sjajno da odemo jedan stepenik više u od-
nosu na prethodnu – rekao je Aleksandar Jovanović, 
trener Studenta. l� B. Kostreš

Devojke su to zaslužile
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Bio je to u svakom pogledu zahtevan zada-
tak. Vrlo! Samo izgovoriti B divizija, ume 
da ubije motiv i želju za radom, a ovde je 
bilo potrebno ne samo preživeti već u pe-
toj brzini protutnjati kroz tu B diviziju. Pre 

toga – najspremnije moguće dočekati početak trke… 
Najvažnije… 
Tačno polovinu ovogodišnje ekipe činile su devojke 

koje su leta 2024. na šampionatu igračica do 20 godina 
u Litvaniji izgubile mesto među najboljim ekipama Starog 
kontinenta. I to tako što su ostvarile jednu jedinu pobedu. 
U poslednjem meču. Da li je potrebno pričati kakav je to 
udarac bio na njihovo samopouzdanje?! Da se razumemo 
– njihov talenat nijednog trenutka nije bio upitan. 

Sve to je zadatak koji je bio pred novim selektorom 
– Milošem Pavlovićem – činilo još zahtevnijim. izazovni-
jim ili kompleksnijim… Izaberite reč. A taj zadatak je tre-
ner koji je u prethodnim mandatima na mestu selektora 
mlade i juniorske reprezentacije Srbije osvajao medalje 
na evropskim prvenstvima uspešno savladao. 

Godinu dana posle te jedne pobede u Litvaniji, ge-
neracija devojaka rođenih 2005. i mlađe na šampionatu 
u Mađarskoj doživela je jedan jedini poraz. Tek u finalu! 
Prethodno je već imala obezbeđen povratak u A diviziju, 
ostvarila je primarni cilj. 

Nekoliko meseci kasnije, pričajući o svemu što se 
dešavalo, Pavlović je delio zasluge… Počeo je od svojih 
saradnika. Zajedno su, kaže, uradili sjajan posao. Poseb-
no je to istakao jer je stručni štab bio potpun nov. 

– Zato želim da izrazim veliko zadovoljstvo našom 
saradnjom. Svi do jednog su više nego profesionalno 
pristupili svemu. Počevši od Jelene Bruks, naše pro-
slavljene reprezentativke, koja je prvi put tu bila kao tim 
menadžer i 24 sata s nama. Mnogo je značilo, posebno 
devojkama koje su imale priliku da se posavetuju s ne-
kim ko je toliko toga uradio za našu reprezentaciju, toliko 
toga osvojio. A celom stručnom štabu je pomogla da se 
mi minimalno bavimo organizacijom i svime van terena, 
kako u toku priprema, tako i na samom prvenstvu. 

Dalje…
– Tu je bio Danilo Borović, koji dolazi iz muške košar-

ke, prvi put smo sarađivali, ali brzo smo našli zajednički 
jezik, razumeli se, poklopile su nam se filozofije. Pa no-
vajlija Milica Janković, koja dolazi iz mlađih kategorija, što 
je u celoj priči imalo veliku ulogu i značajno pomoglo, jer 
smo svi mi već neko vreme u seniorskoj košarci. Dosta 
igračica je i radilo već s njom, za razliku od Danila i mene. 
Naš kondicioni trener Ivan Branković takođe je došao iz 
muške košarke, posao je obavio profesionalno, vrhunski 
pripremio ekipu, što se videlo kroz sam turnir. I za kraj 
– naš fizio Marko Đurković, čuveni Oskar. Nezaobilazni 
član, koji osim kvalitetnog rada daje i poseban doprinos 
u smislu atmosfere. 

Sledeći deo tog pobedničkog mozaika činio je na-
ravno – tim. 

– Devojke su bile sjajne – uzvratio je Pavlović. 
Međutim, već na početku tim se susreo s proble-

mima. Selektor nije mogao da računa na neke devojke, 

Poštovanje 
i poverenje

Sve to je zadatak 
koji je bio pred 

novim selektorom 
– Milošem 

Pavlovićem – činilo 
još zahtevnijim. 

izazovnijim ili 
kompleksnijim… 

Izaberite reč. A taj 
zadatak je trener 

koji je u prethodnim 
mandatima na 

mestu selektora 
mlade i juniorske 

reprezentacije 
Srbije osvajao 

medalje na 
evropskim 

prvenstvima 
uspešno savladao.

UKTSTMiloš Pavlović, selektor ženske U-20 reprezentacije Srbije, vratio  naš tim u A diviziju 
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neke su izlazile iz povreda, neke došle sa univerziteta u 
Americi u različitoj formi, u različitom fizičkom stanju, 
posle uspešnih, ali i ne tako uspešnih sezona. Zato je 
Pavlović posebno želeo da podvuče…

– Iako je, prema prvobitnom planu, pripreme trebalo 
da traju četiri nedelje, dobili smo sedam dana više. Zato 
želim posebno da zahvalim KSS-u i potpredsednici Ani 
Joković, koja nam je to omogućila. Taj uvodni deo nam je 
mnogo značio. Recimo – Jovana Jevtović, koja je kasnije 
bila MVP Šampionata, došla je iz povrede potpuno ne-
spremna, zbog čega je ideja bila da je čekamo za najvažni-
je utakmice, a zahvaljujući tom predanom i sistematskom 
radu na kraju je bila MVP. Potpuno zasluženo! 

Selektor nije imao problem da prizna da je u počet-
ku bilo i malo nepoverenja, da je bilo potrebno vremena 
da se napravi kohezija, da se svi upoznaju. Ali i da je sve 
kliknulo na turniru u Portugalu. 

– Ceo proces priprema je bio dosta uspešan, posle 
nekoliko dana devojke su shvatile zadatke, kako mi to vi-
dimo i kako bi trebalo da izgleda, a kockice su počele da 
se sklapaju posle tog turnira u Portugalu, koji je došao 
prilično brzo, ali gde smo dobili realnu sliku, videli da mo-
žemo da igramo i sa ekipama iz A divizije. To nam je dalo 
vetar u leđa, bilo prelomna tačka da počnemo da veru-
jemo u celu priču i sistem.

Ubrzo je došlo i samo prvenstvo, kroz koje su naše 
devojke prošle velikom stilu. 

– U grupi je definitivno postojala razlika u kvalitetu, 
osim u meču protiv Bugarske. Ta prva utakmica nam je 
otvorila put. Ne bih da potcenjujem  nikoga, ali bili smo 
kvalitetniji i prilično dominantno smo došli do finala, gde 
nas je sačekala Mađarska, domaćin, u punoj dvorani. 

– Mađarska ima fantastičnu ekipu, sve te devoj-
ke igraju evrokupove i jako domaće takmičenje. Dobro 
smo se držali tokom prvog poluvremena. Bilo je jasno 
da će pobediti tim koji prvi napravi seriju. Nažalost, to 

je otišlo na njihovu stranu s tri vezane trojke, posle čega 
nismo imali snage da se vratimo. Nisu toliko kvalitetniji 
koliko je na kraju bilo, što je malo ostavilo i gorak utisak 
jer smo tokom turnira bili perfektni. 

Svejedno! Srbija će sledećeg leta imati sve svoje 
mlađe selekcije u A divizijama. 

 – Primarni cilj je ostvaren, iako selekcija nije bila u 
punom sastavu, igrali smo bez Marije Avlijaš i Katarine 
Knežević, kao i još nekih  devojka koje su bile povređe-
ne. Zato sve one koje su došle moram da pohvalim. Svih 
16 su predano radile i bile maksimalno posvećene. Sve 
su prošle kroz ceo ciklus, u punom sastavu smo bili do 
poslednja tri dana i sve one su pomogle da dođemo do 
forme i igre potrebne da ostvarimo naš cilj. 

Za kraj – ne i najmanje važno – malo i o tom naruše-
nom samopouzdanju. Uz košarkaške, to je bio možda i 
teži zadatak s kojim su se Pavlović i njegov stručni štab 
suočili pred EP u Mađarskoj.  

– Tu je veliki doprinos Jelene Bruks! Uvek je pitanje 
kao se boriti sa strahovima, porazima, moralo je da se 
radi i na samopouzdanju. Raduje me što smo brzo došli 
do poverenja, da to što radimo, odnos i pristup, daju re-
zultate i kroz utakmice. Sada se sve lepo poklopilo. Na-
ravno, nije to da pukneš prstima i rešio si.

Već…
– Potrudili smo se da budemo otvoreni s njima. Ra-

dili smo na svemu. A postoji i to da smo objektivno bili 
kvalitetniji od većine timova na šampionatu, osim Ma-
đarske, pa i Bugarske, koja je jako dobra ekipa. 

Zaključak je jednostavan…
– Devojke su stvarno bile fantastične, one su moje 

„ovčice”. Slobodno tako napišite, to je naša interna ša-
la. Poštovali smo se međusobno, verovali. I to je imalo 
svoju ulogu od početka. Ništa nije slučajno – poručio je 
Miloš Pavlović, selektor ženske reprezentacije Srbije do 
20 godina. l� Biljana Kostreš

– Primarni cilj je 
ostvaren, iako 
selekcija nije bila 
u punom sastavu, 
igrali smo bez Marije 
Avlijaš i Katarine 
Knežević, kao i još 
nekih  devojka koje 
su bile povređene. 
Zato sve one koje 
su došle moram da 
pohvalim. Svih 16 
su predano radile 
i bile maksimalno 
posvećene. Sve 
su prošle kroz ceo 
ciklus, u punom 
sastavu smo bili 
do poslednja tri 
dana i sve one 
su pomogle da 
dođemo do forme 
i igre potrebne da 
ostvarimo naš cilj

Miloš Pavlović, selektor ženske U-20 reprezentacije Srbije, vratio  naš tim u A diviziju 



20 UDRUŽENJE KOŠAKAŠKIH TRENERA SRBIJE

Prošle su nepune dve godine, a on kao da je 
i dalje tu. Malo–malo pa neko priča o nje-
mu. Bilo kao igraču, bilo kao treneru. A po-
najviše kao čoveku. Neko pominje kako 
je igrao, kako je majstorski nalazio svoje 

mesto i u svom i u protivničkom reketu, kako je kori-
stio svoju ogromnu snagu, ali pre svega pamet i osećaj 
gde će se lopta odbiti u reketu i uvek je prvi dolazio do 
nje. Drugi pominju kako je već bio sjajan trener iako je, 
u stvari, bio mlad i tek je trebalo da pokaže sav trenerski 
talenat kojim je raspolagao. Ko će preuzeti reprezenta-
ciju jednog dana, pitali su neki? Pa zna se, nema zime 
za nas, odgovarali su upućeni. A treći ili, bolje rečeno, i 
prvi i drugi i ti treći, pričaju i sećaju se njegovog osmeha, 
koji je prosto bio razoružavajući i koji je donosio vedrinu 
gde god bi ušao. Pričaju o njegovoj dobroti, drugarstvu, 
ljudskoj požrtvovanosti. Jer jedan je Dejan Milojević, 
gromada od čoveka.

U njegovu čast njegov Beovuk, klub u kome je pote-
kao, ili nekada Tašmajdan, organizovao je turnir u hali Vi-
zura u Zemunu s klubovima u kojima je Dejan nastupao. 
Igrači U16 iz tih klubova sastali su se da odaju počast 
velikom svom prethodniku i da igraju i uživaju u košarci 
koju je i Dejan toliko voleo. U jednoj grupi bili su Buduć-
nost, Beovuk 72 i Galatasaraj, a u drugoj Partizan, Valen-
sija i FMP. Igralo se tri dana, igralo, družilo i podsećalo se 
kako je to nekada Dejan radio. Pobedili su na kraju deča-
ci iz FMP-a, koji su u finalu bili bolji od Budućnosti, dok je 
treće mesto osvojila ekipa Valensije, koja je bila bolja od 
FMP-a. Peti je bio Galatasaraj, šesti Partizan. Za MVP tur-
nira proglašen je Luka Panić, igrač FMP-a. Turnir bi tre-
balo da postane tradicionalan i da se sećanje na Dejana i 
na ovaj način nastavi. 

Čuveni trener Miša Lakić, iz Dejanovih mladih dana, i 
sadašnji sportski direktor Rajko Mirković obavili su sjajan 
posao, a o samom turniru Mirković je govorio i za časo-
pis Trener:

– Pre trenerskih i igračkih kvaliteta kojih se sećamo, 

istakao bi najpre ljudski kvalitet koji je Dejana izdvajao. 
To ga je krasilo u svim sredinama u kojima se bavio bilo 
kojim poslom. Zamisao ovog turnira je da u njemu uče-
stvuju klubovi u kojima je Dejan igrao. Ako pričamo hro-
nološki, to su Beovuk, FMP, Budućnost, Partizan, Valen-
sija i na kraju karijere Galatasaraj. Turnir bi svake godine 
trebalo da menja domaćina kako bi svi klubovi imali šan-
su da prezentuju svoja osećanja prema Dejanu i da se lik 
i delo Dejana Milojevića širi i van granica naše zemlje, i 
ako je to već odavno tako, ali prvenstveno da mlađi igra-
či upoznaju Dejana kroz neke igračke stvari i da slede 
put kojim je Dejan išao kao čovek, igrač i trener.

❯❯Ponosni ste na činjenicu da su njegovi počeci bili upravo 
u Beovuku?

– Naravno. Bila je velika čast i zadovoljstvo poznava-
ti ga, imati ga u svom okruženju, družiti se, raditi s njim, 
jer njegov prepoznatljiv osmeh je plenio gde god se po-
javio.

❯❯Da li ova današnja deca znaju ko je i šta je bio Dejan 
Milojević?

– Deca u našem klubu vrlo dobro znaju ko je on bio. 
On je sinonim za sve dobro kod nas, sinonim za odnose, 
za rad, za uspeh. Kako se kroz veliki rad stiže do velikog 
uspeha.

❯❯Možda je jedan od ciljeva ovog turnira da se jednog dana 
iznedri neki novi Dejan Milojević?

– Teško da će se pojaviti neko sličan. Ako uzmemo u 
obzir sve njegove vrednosti, teško da će biti nekog slič-
nog. Ali, naravno, postoje deca koja se poistovećuju s 
njim i koja slede njegov put, i to nam je neizmerno drago. 
Dejanov lik je toliko upečatljiv da je u svakoj situaciji pri-
mer za nešto dobro. I kad govorimo o košarci, a i van nje.

❯❯Kakva je ocena ovog prvog po redu turnira?
– Turnir je bio dobar. Odazvale su se sve ekipe koje 

s velikim poštovanjem izgovaraju njegovo ime. Ako pri-
čamo o ekipama gde je ostavio najveći trag, to je i ra-
zumljivo, ali i inostrane ekipe imaju veliki respekt prema 
svemu što je Dejan uradio i kod njih i globalno. Verujem 

Dejanu u čast
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da je tako i u Americi, gde je bio trener, jer i oni prate sve 
vezano za Dejana. Tako da, generalno, zadovoljni smo 
svime što smo videli na ovom turniru i pre svega nači-
nom na koji svi doživljavaju Dejana. Planirano je da se i 
narednih godina u septembru ili u oktobru, pre početka 
prvenstva mlađih kategorija, održi ovakav turnir. Koje će 
sve selekcije, odnosno godišta biti uključena ubuduće, 
još će se videti, Nije isključeno da i više selekcija jednog 
kluba učestvuje na budućim turnirima.

❯❯Vaše lično osećanje kada pomislite na Dejana?
– Osmeh. Bio je stalno nasmejan i donosio je osmeh 

svuda, Jednostavno neponovljiv.
E tako o Dejanu Milojeviću misle njegovi iz njegovog 

Beovuka, u kome je potekao i koji je i organizovao prvi u 

nizu, nadamo se, turnira u njegovu čast. Ali ne samo oni. 
Od Tašmajdana do San Franciska stepen poštovanja i 
ljubavi koja se emituje na pomen imena Dejana Milojevi-
ća je gotovo neverovatna. Zar to ne govori sve o velikom 
čoveku, našem Dejanu?

Milojević je među retkima, mada je bio izuzetan 
igrač, od prvih koraka pa do bogate reprezentativne 
karijere, trenerima koji je klupu, nažalost, prerano napu-
stio. Njegov doprinos radu našeg udruženja je nemerljiv. 
Ne samo da je imao dara da prenosi znanje mlađim ko-
legama već je bio toliko odan i dragocen član udruženja 
koji nije odbio nijedan poziv za akcijom i aktivnošću. Bio 
je spreman kada ga pozovemo kao predavača na semi-
narima i samo dan ranije. l� B. Manojlović

DEKI

Dejan je rođen 15. aprila 1977. 
godine u Beogradu.
Započeo je karijeru u KK 
Beovuk 72, a potom je igrao 
za KK FMP, KK Budućnost, KK 
Partizan, Valensiju i Galatasaraj. 
S Budućnošću je osvojio duplu 
krunu i igrao tri sezone u Evroligi, 
postavivši rekord Jadranske lige 
po indeksu korisnosti (2004. 
godina). U Partizanu je osvojio 
dve titule državnog prvaka i 
beležio zapažene partije u Evroligi. 
Karijeru je završio 2009. godine 
zbog povreda, posle angažmana 
u Španiji i Turskoj.
Kao član juniorske reprezentacije 
Jugoslavije osvojio je zlato na 
Evropskom prvenstvu 1998. 
godine u Trapaniju. Sa seniorima 
Srbije i Crne Gore osvojio je zlato 
na Evropskom prvenstvu 2001. 
godine u Turskoj i nastupao je na 
Evropskom prvenstvu 2005. u 
našoj zemlji.
Nakon igračke karijere, Milojević 
se okrenuo trenerskom pozivu. 
Posebno se istakao kao trener 
Mega Vizure, gde je razvio igrače 
kao što su Nikola Jokić i Vasilije 
Micić, imao je čak 11 igrača 
izabranih na draftu NBA, 2021/22, 
kao pomoćni trener u Golden Stejt 
Voriorsima osvojio je NBA titulu, 
postavši jedan od retkih evropskih 
trenera sa šampionskim prstenom. 
Preminuo je 17. januara 2024. u 
47. godini od posledica srčanog 
udara.

Dejan Milojević (1977–2024)

M.Lakić: Dejan je bio veliki čovek
Košarkaški otac Dejana Milojevića, alfa i omega Beovuka i čovek koji je 

Dejanu pokazao put kojim treba da ide Miša Lakić i danas s knedlom u grlu i 
velikim emocijama govori o svom prijatelju:

– Nažalost, prezadovoljan sam turnirom. Kada kažem nažalost, mislim na 
povod koji je takav kakav jeste, ali je želja svih nas u klubu i prijatelja da sačuva-
mo ime Dejana Milojevića. Dejan je pre svega bio, pored tog igračkog i trener-
skog dela, veliki čovek. Veliki čovek u svakom pogledu koji je svima pokušavao 
da pomogne. Čovek sa osmehom koji je i sa onima s kojima se posvađao ili 
„potukao” na terenu kasnije bio prijatelj. Mi smo u klubu hteli da deca znaju za 
njega. Deca u našem klubu jako dobro to znaju, ali smo hteli da i ostali saznaju 
nešto više o njemu i da znaju da postoje i takvi ljudi. Da nije sve samo sport, da 
nije sve samo neka brzina u životu, da postoje i neke druge, ljudske strane sve-
ga toga. Ideja o turniru jeste potekla od nas, ali su je svi prihvatili. Dogovor je da svake godine drugi klub bude doma-
ćin, čekamo potvrdu da će to sledeće godine biti Valensija pa se vraćamo u Beograd i tako. Dokle će to ići, ne znam. 
Ići će dok god je nas koji ga pamtimo po dobru. Taj njegov igrački deo je za mene apsolviran. Mene je više zanimao taj 
njegov trenerski deo, gde je on počeo da ostavlja zaista veliki trag i u tom delu i gde je počeo da ide u nekom drugom 
pravcu u odnosu na mnoge naše trenere. Otišao je NBA i tamo je totalno promenio filozofiju shvatanja košarkaške 
igre. Mislim da bi išao u pravcu da bi se igralo malo brže, poput NBA. Žao mi je, to sad mogu da kažem, trebalo je da 
preuzme našu najbolju selekciju. Nažalost, nismo to dočekali. Mnogi ovi današnji igrači prošli su kroz njegove ruke, 
oni su imali poverenja u njega, on u njih i nastavio bi se niz te dobre saradnje i prenosa znanja. 

Ono što moram i želim da istaknem u vezi s turnirom je nesebična pomoć „kuće košarke”. Bio sam prijatno iznena-
đen što su svi nesebično pomogli, od predsednika KSS, Lige, Saveza Beograda, posebno Trenerske organizacije, svih, 
baš svih ljudi koji rade u toj zgradi. Svi su pomogli da taj turnir počne pa da vidimo dokle će to ići – istakao je Miša Lakić.
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Aleksandar Aca Ostojić, jedan od najpo-
znatijih i najcenjenijih sportskih novi-
nara na ovim prostorima, iznenada je 
preminuo u 75. godini. Njegova bogata 
i plodna karijera, duga više od pola ve-

ka, ostavila je neizbrisiv trag u svetu sportskog novinar-
stva, posebno u košarci, kojoj je posvetio ceo život.

Rođen 1950. godine u Beogradu, Ostojić se još kao 
dečak zaljubio u košarku. Sa 12 godina počeo je da trenira 
u Radničkom, a kasnije je nosio i dres Partizana. Iako se ni-
je profesionalno bavio igrom pod obručima, ljubav prema 
košarci pretočio je u novinarski poziv, gde je postao jedan 
od najvećih hroničara i analitičara ovog sporta.

Novinarstvom je počeo da se bavi početkom se-
damdesetih godina, najpre u listu Student, a potom u 
Indeksu 202 i Radio Beogradu. Od 1978. godine radio je 
kao urednik-komentator u Borbi, a njegovo ime poseb-
no je vezano za magazin Koš, čiji je bio jedan od osniva-
ča, a koji je kasnije prerastao u portal. Pisao je i za brojne 
druge redakcije, među kojima su Reporter, Tempo, Tim, 
Super sport, SQ i Sportski žurnal. Kao urednika kolege 
ga pamte i po angažmanima u Dnevnom telegrafu i ma-
gazinu Gloria.

Ostojić je bio i prepoznatljiv televizijski komentator. 
Na Trećem kanalu RTS-a prenosio je Svetsko prvenstvo 

u košarci u Kanadi, a na TV Politici finalnu seriju plej-ofa 
NBA lige. Izveštavao je s brojnih najvećih sportskih do-
gađaja – svetskih i evropskih prvenstava u košarci i fud-
balu, kao i s prestižnog Mekdonalds turnira.

Ostojić je preko dve decenije bio jedan od najugled-
nijih saradnika magazina Trener. Na njega smo mogli 
uvek računati. Kao vrhunskom profenionalcu, koji je bio 
izuzetno uvažavan u svim košarkaškim aktivnostima, 
uvek je bio zadužen za najozbiljnije teme. Nije u Srbiji i 
Evropi postojao trener koji se nije uvek rado odazivao 
Aci za priloge u našem magazinu. Vedrog duha i blagog 
osmeha, plenio je sagovornike i sve nas koji smo s njim 
sarađivali. Izuzetno je zaslužan za kvaliet i ugled koji je 
Trener dostigao. U svojim tekstovima uvek je davao  je 
sve od sebe.

Autor je i koautor više publikacija. Posebno se izdva-
ja knjiga „50 NBA veličanstvenih”, dok će njegova knjiga 
o Lionelu Mesiju, na kojoj je radio u poslednjim godina-
ma života, biti objavljena posthumno.

Porodica, prijatelji i kolege pamtiće ga kao vrhun-
skog profesionalca, eruditu i velikog zaljubljenika u 
sport. Iza njega su ostali supruga Vladislava i ćerke Zve-
zdana, Natalija i Sara.

Sahrana Aleksandra Ace Ostojića održana je 27. 
septembra na groblju Lešće. l� S. Grujović
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Tstručna temaDr Radivoj Mandić, vanredni profesor

Uloga igre u razvoju veštine 
dodavanja mladih košarkaša
Kroz istoriju igra je uvek bila povezana s 

radošću, zabavom, zdravljem i nadmeta-
njem. Iako je najčešće vezujemo za decu, 
igra je mnogo više od puke razonode – ona 
je osnovni pokretač razvoja, učenja i odra-

stanja. Kroz igru deca prirodno i slobodno razvijaju svo-
je telo, um i emocije. Deca vole da se igraju. Upravo zato 
igre imaju važno mesto i na sportskim treninzima. Dobro 
odabrana igra može učiniti trening zanimljivijim, pod-
staći takmičarski duh, povećati pažnju i motivaciju, kao 
i pomoći deci da bolje sarađuju i druže se. Odabir i način 
primene igara zavise od trenera – on procenjuje koje igre 
najviše odgovaraju uzrastu, sposobnostima i raspolože-
nju dece. Jedna od najvećih vrednosti igre, posebno u 
treningu mladih košarkaša, jeste to što se sve aktivnosti 
u njoj obavljaju spontano i s radošću. Nema prinude – de-
ca se igraju jer to žele, a u isto vreme uče i napreduju.

U svakoj igri postoji doza nadmetanja. Takmičenje 
u prijateljskom duhu razvija želju da se bude bolji, da 
se istakne sopstvena vrednost i da se poštuju pravila. 
Tokom igre deca uče da budu pažljiva, disciplinovana i 
uporna, da koriste svoje sposobnosti i da sarađuju s dru-
gima. Igre stvaraju raznovrsne situacije koje zahtevaju 
brze odluke i prilagođavanje. Na taj način deca razvijaju 
koordinaciju, spretnost, reakciju i sposobnost snalaženja 
u novim okolnostima. Mladi košarkaš kroz igru doživlja-
va uspeh i poraz, radost i razočaranje – i upravo ta emo-
tivna iskustva čine da se više trudi i s većim žarom uče-
stvuje u običnim, ponavljajućim vežbama. Treninzi koji 
su previše jednolični često dovode do zamora i gubit-
ka volje za radom, posebno kod početnika. Igre, s druge 

strane, unose vedrinu i osveženje, pa čak i iskusnim igra-
čima pomažu da zadrže motivaciju i energiju.

Svako dete reaguje drugačije – neko je mirnije, neko 
življe, neko se lakše takmiči, neko teže podnosi poraz. 
Kroz igru trener može da prepozna te razlike i da pozitiv-
no utiče na razvoj svakog deteta – da podstakne upor-
nost, saradnju, samopouzdanje i samokontrolu.

Ovde su predstavljeni primeri različitih igara i vežbi 
koje se mogu koristiti za razvijanje veštine dodavanja to-
kom treninga. Ove aktivnosti dodatno mogu da pomo-
gnu u učenju spejsinga – pravilnog rasporeda igrača na 
terenu, što je jedan od osnovnih zadataka u košarkaškoj 
igri. Pored toga, podstiču brzinu razmišljanja i donošenja 
odluka, što je ključno za uspešno reagovanje u realnim 
situacijama na terenu. Iako su neke od ovih igara pozna-
te i jednostavne, njihova svrha nije razbibriga niti trenu-
tak kada se trener skloni sa strane. Naprotiv, potrebno ih 
je sprovoditi s jasnim ciljem i razumevanjem šta želimo 
da postignemo – bilo da je to razvoj tehnike, koncentra-
cije, timske saradnje ili taktičkog razmišljanja.

Trener treba da odredi koju tehniku dodavanja igra-
či koriste u određenoj igri (npr. dvema rukama, jednom 
rukom, iz skoka, iz kretanja) i da stalno ukazuje na pravil-
nost izvođenja. Osnovna ideja svake igre jeste da igrač 
mora stalno da razmišlja, donosi brze odluke i motorički 
reaguje pravovremeno. Svaku igru trener treba da pri-
lagodi uzrastu i sposobnostima svoje grupe, obogaću-
jući je novim elementima i kombinacijama kako bi tre-
ning ostao zanimljiv, dinamičan i koristan. Igre se mogu 
postepeno usložnjavati, a na treneru je da proceni kada 
je ekipa spremna da pređe na zahtevniji nivo rada. Pre-

Jedna od najvećih 
vrednosti igre, 
posebno u treningu 
mladih košarkaša, 
jeste to što se sve 
aktivnosti u njoj 
obavljaju spontano 
i s radošću. 
Nema prinude – deca 
se igraju jer to žele, 
a u isto vreme uče 
i napreduju. 
U svakoj igri postoji 
doza nadmetanja. 
Takmičenje u 
prijateljskom duhu 
razvija želju da se 
bude bolji, da se 
istakne sopstvena 
vrednost i da se 
poštuju pravila. 
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Zadaci se mogu 
izvoditi pojedinačno 

ili kombinovati 
nekoliko njih, 

npr. prozovi igrača 
kome si dodao 

loptu, čučni nakon 
dodavanja i nema 

duplog pasa. Može 
se organizovati i 

takmičenje između 
krugova: koji krug će 

za određeno vreme 
izvesti veći broj 

dodavanja, duže 
izvesti zadatak bez 

greške i sl...

poruka je da nijedan trening, pogotovo mladih igrača, ne 
treba da prođe bez IGRE! 

●● Hvatanje i dodavanje lopte iz mesta 
VEŽBA 1 – Igrači formiraju krugove. Broj igrača u sva-

kom krugu zavisi od broja igrača na treningu. Dodaju se 
zadatom tehnikom dodavanja između sebe (Dijagram 
1). Pored zadate tehnike dajemo i dopunske zadatke, npr:

•	 Čučni, sedi, lezi, uradi sklek itd. nakon dodavanja. 
Izvedi suprotno od prethodnog ili nakon svakog 
trećeg (četvrtog, petog...) dodavanja igrač menja 
zadatak;

•	 Rad nogu, poskoci kada su igrači bez lopte, 
prilikom hvatanja zauzeti stav i sl.;

•	 Prozovi igrača kome si dodao loptu;
•	 Prozovi igrača kome igrač kome si dodao loptu 

treba sledećem da je doda;
•	 Nema povratnog dodavanja (duplog pasa);
•	 Nema dodavanja igraču pored sebe.
Zadaci se mogu izvoditi pojedinačno ili kombinovati 

nekoliko njih, npr. prozovi igrača kome si dodao loptu, 
čučni nakon dodavanja i nema duplog pasa. Može se or-
ganizovati i takmičenje između krugova: koji krug će za 
određeno vreme izvesti veći broj dodavanja, duže izve-
sti zadatak bez greške i sl.

Vežba 2 – Igrači formiraju krugove. Jedan igrač bez 
lopte je u sredini kruga i brani objekat postavljen u sredi-
ni kruga (čunj, stalak i sl.). Igrači dodavanjem pokušavaju 
da pogode objekat. Igrač koji promaši u nameri da po-
godi objekat ili mu igrač u sredini preseče dodavanje ka 
drugom igraču postaje „golman” (Dijagram 2).

Vežba 3 – „Prase u sredini”. Igrači formiraju krugove. 
Jedan ili više igrača su u sredini i pokušavaju da preseku 
dodavanja između igrača koji su formirali krug (optima-
lan odnos je 4:1, 5:2, 6:2, 7:3...). Igra se na određeni broj 
dodavanja (Dijagram 3). Dopunski zadaci: nema po-
vratnog dodavanja i sl. 

Vežba 4 – Igrači su raspoređeni u kolonama. Ispred 
svake kolone je igrač s loptom na udaljenosti od tri do 
četiri metara. Na znak dodaje loptu prvom u koloni, on 

mu dodaje nazad i nakon toga čučne. Nastavlja da doda-
je loptu sve dok poslednji iz kolone ne vrati loptu i čuč-
ne. Pobednik je kolona koja najpravilnije i najbrže izvede 
zadatak (Dijagram 4). 

Varijanta 1: dodaje loptu poslednjem u koloni koji 
je prethodno ustao iz čučnja, on dodaje nazad i ostaje 
da stoji. Nastavlja sve dok prvi iz kolone ne vrati loptu. 

Varijanta 2: povezivanje prethodne dve varijante. 
Vežba 5 – Dve grupe, svaka formira dve vrste. Igrači 

stoje jedan do drugog okrenuti licem drugoj vrsti. Prvi iz 
prve vrste dodaje loptu prvom iz druge vrste i tako do 
kraja. Lopta se istim putem vraća nazad do igrača koji je 
započeo igru. Pobeđuje ekipa koja je pre završila s doda-
vanjem (Dijagram 5).

Vežba 6 – Varijanta između dve vatre – košarkaški te-
ren je podeljen na četiri dela – dva krajnja i dva središnja 
polja. Krajnji delovi su uži, dok su središnji širi. Igrači su po-
deljeni u dve grupe (A i B). Svaka grupa zauzima po jedno 
središnje i jedno krajnje polje, ali ta polja nisu jedno do dru-
gog. U središnjim poljima nalazi se oko dve trećine (2/3) 
igrača svake grupe, dok je u krajnjim poljima preostala tre-
ćina (1/3). Zadatak obe ekipe je da dobacuju loptu preko 
protivničkih polja, ali i da ometaju protivnika tako što po-
kušavaju da uhvate ili preseku loptu. Svaki igrač koji uhvati 
loptu i zadrži je u svom polju donosi jedan poen svojoj eki-
pi. Nakon toga, taj igrač ima pravo da gađa bilo kog protiv-
nika u suprotnom polju. Ako pogodi protivnika, ekipa do-
bija još dva poena. Igra se istovremeno s dvema loptama 
– svaka ekipa ima po jednu. Pobednik je ekipa koja prva 
dostigne unapred dogovoreni broj poena (Dijagram 6).

●● Hvatanje i dodavanje lopte iz mesta 
s kretanjem nakon dodavanja

Vežba 7 – Dodavanje u trouglu i četvorouglu, nakon 
dodavanja igrač trči tamo gde je dodao loptu (Dijagram 
7); trči na suprotnu stranu (Dijagram 7a); pre popunja-
vanja pozicije trči do čunja koji se nalazi u sredini grupe 
i menja pravac (Dijagram 7b). Bez takmičenja ili s njim 
između grupa, npr. koja grupa će prva da izvede zadati 
broj dodavanja i sl.
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Lopta je spas. 
Na ograničenom 
prostoru (polovina 
terena ili ceo teren) 
jedan igrač juri 
ostale i pokušava da 
pipne igrača 
bez lopte. 
Igrači spašavaju 
jedni druge tako 
što pokušavaju da 
dodaju loptu igraču 
koji je neposredno 
ugrožen. 
Igra se sa jednom 
 ili sa dve lopte. 
Tokom igre 
potrebno je 
poštovati pravila 
košarke (koraci, 
lopta van terena i sl.)

Dr Radivoj Mandić, vanredni profesor, Fakultet sporta  i fizičkog vaspitanja
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Vežba 8 – Igrači formiraju krug. Jedan igrač bez lop-
te je u sredini kruga. Igrač dodaje loptu u sredinu i ide ta-
mo gde je dodao loptu, igrač iz sredine dodaje sledećem 
igraču i ide na njegovo mesto itd (Dijagram 8). Varijanta 
s dva igrača u sredini i dve lopte (Dijagram 8a). Takmi-
čenje između grupa (krugova). Varijanta da igrač/i iz sre-
dine popunjava/ju prazno mesto (Dijagram 8b).

Vežba 9 – Tri igrača i čunj formiraju četvorougao. Je-
dan igrač nalazi se u sredini četvorougla. Cilj igre je da tri 
igrača međusobnim dodavanjima sačuvaju loptu 30 se-
kundi ili da izvedu u nizu što veći broj dodavanja, prilikom 
čega mogu da se kreću do slobodnog čunja. Lopta se ne 
dodaje iznad glave igrača u sredini (lob dodavanje). Cilj 
igrača u sredini je da preseče dodavanje.  (Dijagram 9)

Vežba 10 – Postavimo čunjeve koji predstavljaju 
„ostrva” na polovini terena. Broj i raspored čunjeva zavisi 
od broja igrača. Potrebno je voditi računa o udaljenosti 
između čunjeva u odnosu na veštinu dodavanja igrača. 
Igrači su podeljeni u parove. Svaki par ima loptu i doda-
ju se između sebe. Nakon svakog dodavanja igrač koji je 
dodao loptu mora da promeni mesto, odnosno da zauz-
me slobodno „ostrvo” kako bi mu saigrač dodao loptu. 
Igra se na vreme, pobednik je par s najviše dodavanja 
(Dijagram 10).

●● Hvatanje i dodavanje lopte 
u situacijama igre (nadmetanja)

Vežba 11 – Lopta je spas. Na ograničenom prostoru 
(polovina terena ili ceo teren) jedan igrač juri ostale i po-
kušava da pipne igrača bez lopte. Igrači spasavaju jedni 
druge tako što pokušavaju da dodaju loptu igraču koji je 
neposredno ugrožen. Igra se s jednom ili dve lopte. To-
kom igre potrebno je poštovati pravila košarke (koraci, 
lopta van terena i sl.). Varijanta: igrači koji beže mogu da 
se kreću samo oko košarkaškog terena, a igrač koji juri 
može da koristi i središnju liniju terena.

Vežba 12 – Loptom pipnuti jednog. Na ograniče-
nom prostoru igrači pokušavaju s loptom u rukama da 
pipnu jednog koji beži. Koriste samo dodavanja između 
sebe i poštuju pravila košarke (koraci, lopta van terena i 

sl.). Igrač koji pipne igrača koji beži postaje begunac. Va-
rijanta: dve grupe jedna protiv druge, koja će za kraće 
vreme uhvatiti sve igrače protivničke grupe.

Vežba 13 – Dve ekipe, jedna protiv druge (4:4, 5:5, 
6:6...), potrebno je u nizu izvesti zadati broj dodavanja, 
npr. za 5 dodavanja u nizu dobija se jedan poen, igra se 
do pet poena. Neophodno je poštovati pravila košarke 
(koraci, lopta van terena, lična greška i sl.). Varijante: igrač 
koji doda loptu mora da pipne jednu od paralelnih linija 
(bočne ili osnovnu/središnju) pre nego što se vrati u igru, 
nema povratnog dodavanja i sl.

Vežba 14 – Tač daun (End zone). Dve ekipe jedna 
protiv druge. Cilj je da lopta pređe liniju terena, a da naj-
manje jedno stopalo ostane unutar terena (Dijagram 11).

Vežba 15 – Situacione vežbe kao što su situacije u 
završnici kontranapada, 2:0, 2:1, 3:0, 3:1, 3:2 itd., takođe 
predstavljaju odlično sredstvo za usavršavanje dodava-
nja, kao i igra od 2:2 do 5:5 bez driblinga na različitim de-
lovima terena. l
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Veoma sam srećan što sam ovde. Hvala 
svima što ste došli. Moj najveći problem 
je bio da odredim temu. Iskreno, to je 
uvek najveći problem. Ono što želim da 
vam pokažem, o čemu želim da pričam 

je generalno ono što koristite. Neke stvari radite na 
treningu, neke ne, neke ste već videli. Radiću ono što 
obično radim. Pričaćemo o „drag PnR-u”. Znači, kon-
tranapad – imamo brojčanu prednost, trčimo u svom 
ritmu, želimo da postignemo poen brzo, što je atraktiv-
no. I onda, šta je brzi napad, jer odbrana je postavljena. 
Osnovno jeste da je odbrana postavljena kada može da 
napravi stranu pomoći. Sada ćemo pričati o napadu s 
pet igrača. Nema brzog napada, ulazimo u rani napad. 
Brzi napad, rani napad, za mene je isto. Zaista mi se svi-
đa kada momci trče do čeone linije. Sviđa mi se kada 
trče do kraja, ali ne želim da budu potpuno u korneru 
jer to ubija prodor po čeonoj liniji. Verujem da svuda u 
brzom napadu, na perimetru, treba imati dve opcije za 
prodor, levo, desno, veoma jednostavno.

Ono u šta mnogo verujem je da spoljni igrači bez 
lopte trče najbrže moguće da ostave igraču sa loptom 
prostor da može da povuče kontranapad i što se stvar-
no trudim se da usadim svojim igračima da trče što brže 
moguće. To je daleko najteža navika u košarci, kretati se 
bez lopte najbrže znajući u 99% slučajeva da nećeš do-
biti loptu. U svakom slučaju, imamo igrače u oba korne-
ra. Pričajmo o prvom pratećem igraču, igraču na pozici-
ji centra. Postoje tri pozicije koje može napasti, na topu 
reketa, možete napasti „nail” (linija slobodnog bacanja)  
i možete napasti „smiley” (polukrug ispod koša). Neće-

mo pričati o polukrugu o igri na niskom postu, nećemo 
pričati o vrhu reketa. Pričaćemo o drag PnR-u. Dakle 
obično kada se priča o drag PnR-u, kažu samo postavi-
te blokadu što ranije tako da u igri igrač koji pravi bloka-
du (odnosi se na igrača na poziciji centra) pravi blok pod 
uglom od 90 stepeni. I ovaj ugao je nemoguća misija. 
Ovaj ugao je stvarno da odbrana kaže „samo idi ispod”, 
nema prednosti. Dakle, ono što potenciram sa svojim 
igračima jeste da kada trčimo, igrač na poziciji centra na-
padne „nail” (liniju slobodnog bacanja) svaki put i onda 
pravi blokadu. Ovu akciju zovemo PnR elbow sa optere-
ćenjem jedne strane, ovo je mesto gde želimo da bloka-
da bude postavljena (Dijagram 1).

Postoje tri osnovna ugla kako možmo postaviti blo-
kadu. Može se postaviti blokada pod uglom od 45 stepe-
ni, 90 stepeni i flat blokada. Uvek ćemo krenuti s bloka-
dom pod uglom od 45 stepeni. Napadne „nail” (liniju slo-
bodnog bacanja) i vraća se u blokadu. Ono što želim je da 
igrač sa loptom svaki put napadne od blokade. Hoću da 
igrač svaki put pokuša da igra jedan na jedan u prostoru 
između igrača na poziciji 5 i kornera (Dijagram 2).

Kako može da se brani ovaj napad? Prvo ćemo pri-
čati o drop opcijama. Drop opcije znače igra se blokada 
na igraču sa loptom, visoki igrač ne prelazi nivo blokade. 
Dakle, on je u drop odbrani. Imamo visoki drop, drop i 
duboki drop. Ali nećemo biti agresivni (odnosi se na vi-
sokog odbrambenog igrača). On se neće truditi da zau-
stavi loptu ako igrač s loptom ne napadne korner. Dakle, 
igra se visoki drop, sad neću stavljati akcenat na odbra-
nu. Igrač koji čuva igrača u korneru na strani akcije mo-
že da igra otvorenim stavom da zatvori obruč, može da 

Rani napad – „drag PnR”, 
uravnotežen protok napada

Pričaćemo o 
„drag PnR-u”. Znači, 

kontranapad – 
imamo brojčanu 

prednost, trčimo u 
svom ritmu, želimo 

da postignemo 
poen brzo, što je 

atraktivno. I onda, 
šta je brzi napad, 

jer odbrana je 
postavljena.  

Sada ćemo pričati o 
napadu s pet igrača. 

Nema brzog napada, 
ulazimo u rani 

napad. Brzi napad, 
rani napad, za mene 

je isto
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igra u liniji dodavanja otvorenog stava, može da zatvo-
ri prvi pas, kako god (na Dijagramu 3, igrač 2). Na lopti 
odbrana može da igra agresivno. Strana pomoći, nema 
zatvaranja prvog pasa (igrač broj 4) treba da se pome-
ri ka lopti, želimo da može da pomogne i da se vrati na 
svog igrača, bitno je pozicioniranje odbrambenog igrača 
broj 4 da bi izbegao pomoć i vraćanje, treba da zauzme 
dobru poziciju da bi imao samo vraćanje na svog igrača.

Možemo ovo da nazovemo pozicioniranje, može-
mo da nazovemo „pack”, različiti uglovi, kako god. Ali 
opet, nije nam tema o odbrani. U svakom slučaju, napa-
dač sa loptom treba da pripremi PnR (Dijagram 4).

Ukoliko odbrambeni igrač na lopti uhvati dobar 
ugao da izbegne blok, igrač broj 5 menja ugao bloka-
de i pravi je po 90 stepeni (Dijagram 5). Igrač s loptom 
se trudi da ne bude predaleko od bloka, jer ako se na-
pravi prednost na označenom delu (Dijagram 6), daje 
odbrambenom igraču više vremena da popravi poziciju 
prilikom blokade.

U visokom dropu prva stvar je da igrač broj 5 napad 
na „nail” (sredina slobodnih bacanja), kao što je prikaza-
no na Dijagramu 1. Zadatak igrača broj 1 je da napadne 
sredinu reketa (označeno na Dijagramu 7).

U svakom dropu igrač koji postavlja blokadu treba da 
zadrži blok, na taj način pomaže igraču s loptom da na-
pravi prednost. U visokom dropu, kada se igrač u napadu 
broj 5 spušta u reket, odnosno kad ide iza odbrambenog 
igrača broj 5 jer je on visoko, biće iza leđa odbrambenog 
igrača, on ostaje visoko neko vreme. Uvek protiv ove od-
brane želimo da koristimo rol igrača broj 5 u dubinu (pri-
kazano na Dijagramu 8). Igrač broj 2 prati kretanje igra-
ča s loptom i igrača broj 5. Igrač s loptom ima zadatak da 
napadne odbrambenog igrača broj 5 i da ga raširi. U tre-
nutku kad igrač broj 5 iseče liniju između igrača s loptom i 
igrača broj 2, to je trenutak da se igrač broj 2 podiže na 45 
stepeni (Dijagram 9). Ideja je da odbrambeni igrač broj 2 
pomogne što kasnije na igraču broj 5. Igrač broj 5 treba da 
rola između odbrambenih igrača 2 i 3.

Ukoliko dođemo u situaciju da odbrambeni igrač 
2 pomaže na igraču 5, imamo prenos lopte na igrača 2 

(Dijagram 10) i tu imamo closeout. Centar je zauzeo 
poziciju na niskom postu (igrač broj 5), igrač broj 2 ukoli-
ko može šutira ili spušta loptu na niski post na igrača broj 
5 (Dijagram 11).

Kada je lopta na niskom postu, Pričaćemo o tri opcije. 
Prva stvar – protrčavanje uz čeonu liniju igrača broj 2, ka-
da igrač broj 2 protrči igrač broj 1 popunjava njegovu pozi-
ciju na 45 stepeni (Dijagram 12). Čim krene protrčavanje 
po čeonoj liniji na strani pomoći, igrač broj 3 ide u skraćeni 
korner (Dijagram 12), zatim dobija blokadu od igrača broj 
4, igrač broj 3 koristi blok i podiže se da primi loptu za šut 
(Dijagram 13). Ovu situaciju igrač broj 3 treba da čita.

Druga opcija je kada spustimo loptu na niski post 
igraču broj 5, igrač broj 2 ne protrčava po čeonoj liniji, 
već pravi blok za igrača broj 1, koji se otvara na strani 
lopte na 45 stepeni (Dijagram 14). Odbrana će u 9 od 
10 slučajeva ovu blokadu da preuzme, što je odlično za 
nas. U isto vreme, igrač broj 4 pravi blokadu na igraču 
koji preuzma, u ovom slučaju odbrambeni igrač broj 1 je 
statična meta za napadača broj 4, igrač broj 2 se otvara 
na šut (Dijagram 15).

U svakom dropu 
igrač koji postavlja 
blokadu treba da 
zadrži blok, 
na taj način pomaže 
igraču s loptom da 
napravi prednost
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Sledeća situacija je kad spustimo loptu na niski post 
igraču broj 5. Radimo jednostavnu stvar, igrač broj 2 utr-
čava preko lakta reketa ka košu, kad on prođe lakat re-
keta (Dijagram 16), igrač broj 5 driblingom ide na uru-
čenje za igrača broj 1. Želimo da igrač koji uručuje loptu 
uradi uručenje kao da postavlja blokadu (Dijagram 17). 
Igrač broj 1 kad primi uručenje napada čeonu liniju, igrač 
broj 5 rola ka košu (Dijagram 18).

Dajem vam samo različite opcije, nema ništa speci-
jalno u ovome, ali ih koristimo. Ali ako uključimo igrača 
broj 4 u ovu kretnju, on treba da čita situaciju. Ako od-
brana pomaže na igraču broj 5 iz oba kornera igrač broj 
4 mora to da prepozna, igrač broj 1 dodaje loptu igraču 
broj 4 (Dijagram 19), koji dodaje loptu igraču broj 3 u 
korneru, ovo je sad vrlo interesantna situacija, napada-
mo closeout iz kornera (Dijagram 20).

Ukoliko igrač koji napada closeout može da napad-
ne sredinu, pritom prvi igrač koji može da pomogne je 
odbrambeni igrač broj 4, igrač napada broj 4 širi u odno-
su na loptu (Dijagram 21). Imamo jednostavno pravilo: 
igrač broj 1 je centralni igrač na strani pomoći, on će svo-
jim protrčavanjem da pomogne igraču broj 4 i da mu na-
pravi prostor da primi loptu na liniji tri poena, igrač broj 4 
mora da se izvuče široko (Dijagram 22).

Sledeća situacija je ukoliko igrač napada closeout”na 
čeonu liniju. Igrač broj 5 će otvoriti dodavanje na vrhu 
polukruga, u ovoj situaciji pomaže igrač po čeonoj liniji 
odbrambeni igrač broj 2 (Dijagram 23). Kako igrač broj 
2 ide na pomoć po čeonoj liniji, jedini koji može da rotira 
u ovoj situaciji na napadaču u korneru broj 2 je odbram-
beni igrač broj 1 (Dijagram 24). Kako igrač broj 1 rotira, 
napadač broj 1 se pomera ka lopti i otvara liniju dodava-
nja (Dijagram 25). Jako bitna stvar da igrač u ovom slu-
čaju napadač broj 5 zna kako da koristi svoje telo (kako 
da se pozicionira) nakon dodavanja.

Zaboravio sam da kažem, imam pravilo da visoki 
igrač ne izlazi skroz visoko da postavi blokadu, već igrač 
sa loptom treba da koristi blokadu. Sada ćemo pričati 
o drop odbrani. U ovoj odbrani kad visoki igrač koji po-
stavlja blokadu krene da rola ka košu, igrač koji ga čuva 
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će krenuti s njim. Ideja je da igrač s loptom napadne igra-
ča na pomoći odbrambenog igrača broj 4, da ga natera-
mo da izađe na pomoć (Dijagram 26 i 27).

Igrač broj 4 treba da gleda odbrambenog igrača i 
onog momenta kad izađe na pomoć, treba da mu utrči 
iza leđa (Dijagram 28). Kada igrač protrčava, ne treba 
da nastavi protrčavanje ukoliko ima otvoreno dodava-
nje, ako je otvoreno dodavanje, treba da stane i pomo-
gne igraču sa loptom kako bi mu bacio pas. U svakoj op-
ciji drop odbrane igrač broj 2 ostaje u korneru.

Druga opcija je i može jednostavno da se objasni 
igračima da želimo da igrač broj 4 ili igrač iz kornera broj 
3 budu ti koji će protrčavati, u trenutku PnR treba da se 
očisti prostor. Kada igrač iz kornera protrčava, ne protr-
čava iza, već ispred svog odbrambenog igrača, da od-
brambeni igrač nema nikakvu dilemu da li mora da ga 
čuva, igrač broj 4 širi (Dijagram 29).

Kada igrač s prvog pasa utrčava (igrač broj 4), na taj 
način u trenutnku PnR čistimo s prvog pasa igrača ko-
ji može da pomogne, ovo radimo kad znamo da će oni 
ovako brane. Kada imamo dominantnog plejmejkera, 
imamo dosta prostora da iskoristimo tu prednost. U tre-
nutku PnR igrač broj 4 protrčava (Dijagram 30) i na taj 
način oslobađa veliki deo terena igraču broj 1 da reši ovu 
situaciju, nema nikoga na prvom pasu na taj način pravi-
mo dupli razmak u odbrani (Dijagram 31).

Sada ćemo da pričamo o dubokom dropu. U du-
bokom dropu strana pomoći (odbrambeni igrač broj 4) 

mora da odluči da li će da izađe na igrača sa loptom ili 
će da kontroliše protrčavanje. Ako izlazi na igrača sa lop-
tom, mi to rešavamo kao običnu drop odbranu.

Ukoliko igrač napada broj 4, ne protrči rano (u tre-
nutku PnR) na ovu odbranu ostaje široko, ne želimo da 
obojica napadača 4 i 3 protrčavaju niti da obojica ostanu 
u mestu. To će se desiti ako igrač broj 4 nije dobar šu-
ter, on sad ima otvoren prodor ka košu (Dijagram 32), 
treba da čita odbrambene igrače broj 5 i 3, ako poma-
že igrač broj 3, to je onda pas u korner, ukoliko poma-
že igrač broj 5, to je pas ili alley-oop za napadača broj 
5 (Dijagram 33). Ukoliko je igrač broj 4 šuter, onda je 
jednostavno.

Druga opcija u ovoj situaciji jeste da igrač broj 5 
na PnR zadrži blokadu, a igrač sa loptom napadne od-
brambenog igrača broj 4, ali ne previše, i da da vreme-
na igraču broj 5 da rola (Dijagram 34). Igrač broj 5 kad 
je rolao, postavlja blok na svog čuvara broj 5 i na taj na-
čin otvara prodor igraču sa loptom, igrač broj 2 ostaje 
u korneru u slučaju da njegov čuvar pomogne; imamo 
otvoreno dodavanje, ovu akciju mi nazivamo ,,Gortat” 
(Dijagram 35).

Treća opcija jeste da se igrač koji postavlja bloka-
du (igrač broj 5) otvara u kratak pop, ukoliko igrač broj 1 
ima prostora, može da šutne s linije penala, ako ne mo-
že, dodaje pas na igrača broj 5 kao što je prikazano na 
Dijagramu 36. Igrač broj 5 ukoliko je sam šutira ili mo-
že da napadne prodorom, ukoliko nema nijedno od tih 

U dubokom dropu 
strana pomoći 
mora da odluči da 
li će da izađe na 
igrača sa loptom 
ili će da kontroliše 
protrčavanje. 
Ako izlazi na 
igrača sa loptom, 
mi to rešavamo 
kao običnu drop 
odbranu
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rešenja, uvek ide na uručenje za igrača broj 2 iz kornera 
(Dijagram 37).

Kad dođe do uručenja, imamo tri igrača na strani 
pomoći tako da srednji igrač (igrač broj 4) treba da pro-
trči, dok igrač broj 1 širi (Dijagram 38).

Ne igra se PnR da bi igrač koji ima loptu dodao, već 
se PnR igra da igrač sa loptom da koš, pa onda odbrana 
treba da ga zaustavi. To je jedna od osnovnih grešaka 
koja se pravi. Treba da pomognemo igraču s loptom koji 
koristi PnR da postigne poene, to nam je najvažnije.

Ako igrač ne može da postigne poene iz PnR ne tre-
ba da igra PnR. Kada kažem „postići poene”, to znači ili 
ćeš šutirati ili napasti obruč.

Svaki put kada imamo tri igrača na strani pomoći, mi 
želimo dva igrača na strani pomoći, najlakše pravilo je da 
srednji igrač protrčava ili ukoliko imate igrača koji nije šu-
ter on protrčava i na taj način ga skrivate. Neki treneri 
koriste blok u leđa, ali to je pasivno, igrač koji postavlja 
blokadu nije uključen u igru ne može da čita, a njegov 
čuvar može više da pomogne. Znači igrač broj 4 odvlači 
svog odbrambenog igrača (Dijagram 39) i onda imamo 
situaciju 2 na 1 igrač broj 1 i igrač iz kornera protiv jednog 
odbrambenog igrača (Dijagram 40). Ovo je kretnja gde 
jedan igrač pravi protrčavanje da bi drugi igrač dobio vi-
še prostora. To je najviši nivo košarke da igrači rade za 
saigrače a ne za svoju statistiku. Sada ćemo pričati o na-
padu na „show” odbranu. Kad kažemo „show” odbrana 
ne mislim samo na kratko iskakanje i vraćanje uz napa-

dača već mislim na odvajanje od napadača i iskakanje na 
igrača sa loptom. Igrač broj 5 postavlja svaki put blokadu 
tako da obe noge budu van linije za tri poena i paralelno 
sa bočnom linijom. Pravilo broj 1 za igrača sa loptom je-
ste da on ide ka saigraču koji postavlja blokadu, pravilo 
broj 2 jeste da napadne visokog igrača koji igra „show” 
odbranu. Visoki igrač (igrač broj 5) koji postavlja blokadu 
otvara se u „short roll” na laktu reketa sitnim korakom 
unazad okrenut licem ka lopti (leđima košu), prikazano 
na Dijagramu 41. Nakon toga kad ode pas na igrača broj 
5 on pravi pivot ka košu i čita igru (Dijagram 42).

Svaki put kad odbrambeni igrač broj 3 izađe na po-
moć želimo da napadač pokuša da protrči njemu iza le-
đa, u tom slučaju bi odbrambeni igrač broj 4 reagovao i 
zatvorio to protrčavanje što ostavlja otvoreno dodava-
nje za igrača broj 4 na liniji za tri poena (Dijagram 43). 
Ukoliko napadač broj 4 nije najbolji šuter a igrač broj 3 je-
ste igrač broj 4 će protrčati i zameniti poziciju sa igračem 
broj 3 koji se penje na 45 stepeni (Dijagram 44).

Druga opcija je da igrač broj 4 čim vidi da je „show” 
odbrana na PnR treba da otvori liniju dodavanja. Ukoliko 
ode dodavanje na igrača 4, igrač broj 5 ide u reket na stra-
nu lopte i zauzima poziciju u reketu (Dijagram 45). Od-
brambeni igrač 3 pošto je na prvom pasu mora da zatvori 
napadača broj 3, dolazi do rotacije u odbrani gde će na 
pomoć na igrača broj 5 izaći igrač broj 2 (Dijagram 46).

Napadač 1 se pomera ka lopti dok igrač broj 2 iz 
kornera se otvara široko, u drop odbrani bi igrač broj 2 

Ne igra se PnR da 
bi igrač koji ima 

loptu dodao, već se 
PnR igra da igrač sa 

loptom da koš, 
pa onda odbrana 

treba da ga zaustavi. 
To je jedna od 

osnovnih grešaka 
koja se pravi. 

Treba da 
pomognemo igraču 
s loptom koji koristi 

PnR da postigne 
poene, to nam je 

najvažnije
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ostao u korneru. Ukoliko dodavanje ode na igrača broj 
2 na njega će rotirati igrač broj 1, tu se otvara prostor za 
dodavanje na igrača 1 koji će imati ,,close out” situaciju 
(Dijagram 47). Može i da se desi da u trenutku prenosa 
na igrača broj 4, napadač 2 uđe u prostor između odbra-
ne (u označeni deo terena) dok se odbrambeni igrač 5 
nije vratio u reket (Dijagram 48), igrač broj 1 će još da se 
podigne ka lopti kako bi još oslobodio prostor.

Sad imamo situaciju ukoliko je nakon ,,show” odbrane 
pas otišao na igrača broj 4, igrač broj 5 je rolao na stranu 
lopte. Kako je otišao pas na 4 on odmah dodaje pas u kor-
ner igraču broj 3 (Dijagram 49). Sad opet imamo ,,close 
out”, igrač broj 3 napada čeonu liniju igrač broj 5 otvara lini-
ju dodavanja, igrač broj 2 ostaje u korneru (Dijagram 50).

Ukoliko dodavanje ode na igrača broj 2 u korner na 
njega izlazi odbrambeni igrač broj 1, napadač broj 1 se 
otvara ka lopti i dobija ekstra pas (Dijagram 51).

Ista situacija kao malopre samo igrač broj 3 iz kornera 
napada sredinu. Odbrambeni igrač broj 4 izlazi na pomoć, 
igrač napada broj 4 širi i dobija pas, i sad opet imamo tri igra-
ča na strani pomoći i imamo pravilo da igrač u sredini protr-
čava i na taj način otvara prostor za igrača iz kornera broj 2 
(Dijagram 52). Dodaje se pas na igrača u korneru koji ima 
otvoren šut (Dijagram 53), ili mogu da odigraju uručenje.

Sledeća opcija u trenutku PnR igrač broj 2 iz korne-
ra prati igrača sa loptom i otvara prvi pas, igrač odbrane 
broj 4 igra agresivno i zatvara prvi pas, igrač broj 5 rola 
na niski post (Dijagram 54). Nakon toga igrač broj 4 do-
lazi na lakat reketa i odmah izbacuje pas na igrača broj 3 
u korneru (Dijagram 55).

Dakle protiv ,,show” odbrane prva opcija ,,short roll”, 
druga opcija pas na igrača broj 4 i treća opcija pas na 
igrača iz kornera broj 2.

Sledeća opcija je najneobičnija, ukoliko imate 
,,playmaker”- a koji baš ne voli da dodaje. On izvlači viso-
ko protivničkog centra čim to igrač broj 4 vidi protrčava 
sa prvog pasa i otvara mu prostor. Dakle, kad želimo da 
plej napada oko centra treba da mu očistimo prvi pas 
(Dijagram 56). l

Priredio: Vladeta Popović, viši trener košarke
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Današnja igra je dosta promenjena u odno-
su na period od pre samo nekoliko godi-
na, fizičke predispozicije igrača još više 
dominiraju, te je stoga i košarka otišla u 
pravcu brzine i vertikalnosti. Dosta nas 

trenera je mišljenja da je takav razvoj igre pre svega iza-
zvan selektiranjem odgovarajućeg tipa igrača. Među-
tim, pored selekcije – i sàm način treniranja je nešto što 
utiče na igru nekog određenog tima, odnosno na razvoj 
igre generalno. Na vrhunskom evropskom nivou poja-
vile su se ekipe koje su insistirale na ekstremno brzoj 
igri i od svih nas ostalih je to tražilo ili da određene stva-
ri usvojimo, ili da se adaptiramo.

Naš tim Bešiktaša je u prethodnoj sezoni igrao brzo, 
ali i pored toga ono što nam je bilo od velike važnosti 
jeste da smo u ligi bili ekipa s najmanje izubljenih.lopti, 
s druge strane, najbolja ekipa po iznuđenim izgubljenim 
loptama, drugi po ofanzivnom skoku i na kraju – najbolja 
odbrana na perimetru. Ovo poslednje oko odbrane na 
liniji za 3p nije nimalo slučajno, jer smo se svesno opre-
deljivali za određene rizike te bazirali svoju odbranu ka 
perimetru, ostavljajući više prostora visokim igračima 
i dubini. Očigledan primer naše strategije bi recimo bi-
la odbrana od Short Roll situacija na piku. Znajući da su 
direktni poeni centara iz takvih tipova igre izuzetno ni-
skog procenta, mi ni ne ulazimo u punu rotaciju na viso-
ke igračče koji rade kratki rol. Opet, i ovo je pravilo koje 
ima izuzetak, i mi smo za određene igrače i protivnike 
modifikovali svoje opcije u odbrani Short Rolla. Prema 
istoj logici da sama igra diktira principe, mi smo u pro-
seku smanjili i broj agresivnih Hedge odbrana na piku. U 
proseku jer – dosta takvih blokada na lopti se odvija rano 
u posedu, u prvih nekoliko sekundi napada i odmah po 
prelasku u prednje polje. U tim uslovima „ranog” pika je 
apsolutno nemoguće odigrati kvalitetno iskakanje, od-
nosno Hedge na piku (prepoznavanje u odbrani: potre-
be za iskakanjem na neuspostavljen dribling/ daljine od 
koša u trenutku pika/ kvaliteta šutera, i kao četvrto - ko-
nekcija dvojice odbr. direktno na lopti). Čitava ova priča o 
Hedgeu (i njegovoj redukovanoj primeni u našem siste-
mu) tu je da bi nam ilustrovala kako brza igra u napadu 
zapravo uslovljava određene adaptacije u odbrani.

Skorašnjom analizom postignutih i primljenih poe-

na po utakmici, koju je naš stručni štab u klubu obavio 
u aprilu ove godine, a koja je obuhvatila vodeće timove 
raznih vrhunskih klupskih takmičenja u Evropi, došlo se 
do podataka da je nekadašnji standard od 70 primljenih 
poena po utakmici (što je smatrano za dobru odbranu) 
već deo prošlosti, te da su ti proseci podignuti uglav-
nom ka 80 poena. Razlozi su brojni – manje treninga, 
nespremnost igrača za igru u kontaktu, porast fizičkih 
sposobnosti i atleticizma...

U sklopu naše današnje teme, prva stvar na koju če-
mo se osvrnuti jeste selekcija šuta, odnosno to koliko je 
ona zapravo prvi i osnovni kriterijum uspešne defanziv-
ne tranzicije. Takođe, skok u napadu (i načini kako se on 
ostvaruje i kako se na njega uopšte odlazi) ima ogroman 
uticaj na uspešnu tranziciju u odbrani. Tu je još i deo koji 
smo nazivali „Blanket or Sticker”, a o čemu će nešto ka-
snije biti više reči. I konačno, upravljanje faulovima je ta-
kođe vrlo bitan faktor u ovom segmentu odbrane. Na-
ravno, ovo svojevrsno „korišćenje” faulova i na taj način 
zaustavljanje kontranapada u velikoj meri zavisi od „du-
bine” rostera koji određeni tim ima – što je više igrača 
na raspolaganju treneru, a da zaista mogu da igraju, to 
se ekipa i lakše odlučuje na zaustavljanje tranzicije fau-
lom (primer kakav je imao Fenerbahče ove godine, gde 
u jednoj ekipi imamo „dva tima”, odnosno gde svi igrači 
mogu uspešno da igraju a da se ne gubi na kvalitetu).

Osvrnučemo se ponovo na važnost skoka u napa-
du kao jednog od osnovnih sredstava kontrole protiv-
ničkog kontranapada nakon našeg promašaja. U našem 
timu se na sve moguće načine podržava angažovanost 
za ofanzivni skok: tako se trenira, prikazuju se detalji na 
video-prezentaciji, poštuju se uspostavljeni principi. 
Princip bi, u ovom slučaju, bio da mi najpre želimo naj-
manje 3 igrača koji aktivno idu na skok i oni treba da za-
uzmu određene pozicije u toj borbi. Recimo da naš tim 
dolazi do šuta za 3p, i to nakon pika koji je u ovom sluča-
ju branjen ispod. Naš O1 dobija blok od strane O5, koji 
potom rola ka košu (dijagram 1), dok bek uzima šut na 
liniji za 3p. Mi u toj situaciji hoćemo naše O4, O3 i rolera 
O5 na skoku u formaciji koju nazivamo „ofanzivni trou-
gao”, gde svi (u idelanoj varijanti) moraju da dodirnu dva 
niska posta i liniju penala (naznačeno plavom bojom), ili 
čak i dublje ka košu. Ukoliko ne možemo da ostvarimo 
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taj trougao sa svom trojicom igrača, onda moramo da 
na svom mestu imamo jednoga, a preoostala dvojica 
će doći u nešto manje povoljne, ali opet svakako poželj-
ne „sive zone” („Grey area”, dijagram 3), odakle takođe 
imaju dobre šanse za skok – odnosno, ukoiko ofanziv-
nog skoka nema, za ranu kontrolu kontranapada.

Nakon što smo se upoznali sa opštim principima 
skoka u napadu, ponovo ćemo naglasiti važnost, i na koji 
način stimulišemo ekipu za skok: u svim našim vežba-
ma sa 4 ili 5 igrača, ili Walkthroughovima „na nula”, dakle 
bez odbrane (koje, uzgred, uvek izvodimo apsolutno u 
punoj brzini), nakon svakog šuta moramo da zauzmemo 
ofanzivni trougao, i nakon što se uzme skok – zabranje-
na je brza realizacija, već dodajemo loptu napolje, sledi 
relokacija i novi šut sa perimetra, i tek nakon tog drugog 
šuta zaista i možemo da završimo pod košem u slučaju 
novog promašaja. Mi ovakav princip izlaznog pasa na-
kon skoka u napadu, a u situaciji koju simuliramo na tre-
ningu, koristimo između ostalog jer i brojke govore da je 
najveći procenat uspešnosti šuteva za 3p ukoliko su oni 
upućeni nakon ofanzivnog skoka. Takođe, treba da ima-
mo u vidu i efekat koji sk.u napadu ima na defanzivno 
samopouzdanje ekipe.

Pored toga što insistiramo na skoku, naš način da 
podstaknemo igrače na razne dobre stvari u igri jeste i 
kroz određene interne statistike koje vodimo nakon uta-
kmica. Naime, reč je o stvarima kojih nema u zvaničnim 
brojkama (u našoj terminologiji „Effort” statistika), niti su 
ti elementi toliko očigledni – ali mi ih svakako beležimo 
kroz neke relativno duge periode od po nekoliko sed-
mica: ako je igrač u napadu postavio dobar blok tako 
stvorivši poziciju za otvoren šut svome saigraču, onda je 
to „Screen Assist”, ili recimo puni sprint u odbranu kon-
tranapada i sprečavanje lakih poena kasnim faulom, po-
tom prilazak saigraču u „mrtvom vremenu” i podizanje s 
poda na kom je ovaj iz nekog razloga završio i sl. Prema 
istom ovom modelu praćenja pozitivnih detalja, jedna 
od stvari na koju obraćamo pažnju jeste i popunjavanje 
linija trčanja u tranziciji, i sa aspekta napada to nazivamo 
„Running assist” – jer će neretko igrač svojim dobrim tr-
čanjem na sebe navući odbranu čak i pre prijema, što 
otvorenim ostavlja neke druge pozicije, te je stoga i za-
sluga za otvoreni šut upravo tog igrača koji je dobro tr-
čao a zapravo ni nije primio loptu.

Ako govorimo o linijama trčanja, i već pomenutoj re-
lokaciji u našim vežbama „na nula”, stvari na kojima insi-
stiramo su: jedan od bekova mora da se otvori za prijem 
prvog pasa, ostala dvojica spoljnih moraju da popune kor-
nere, dok drugi visoki igrač koji nije uzeo skok mora da što 
pre zauzme poziciju ispod table (dijagram 4). Nakon što 
je O1 uspostavio dribling i došao do polovine, lopta dalje 
napreduje niz teren dodavanjem ka O2 u korneru, koji je 
(pod pretpostavkom da nema prednost) vraća po boku 
do svog O1 u dolazimo u rani pik na strani (dijagram 5), 
nakon kog lopta dolazi u korner izlaznim pasom do O4.

O4 probija ka sredini (dijagram 6), dok O5 pritom ra-
di relokaciju ispod koša, te izlaznim pasom nalazimo O2 
u daljem korneru. Sledi ekstra-pas od O2 ka O1 i šut. Mi 
na tom šutu uspostavljamo prethodno opisani „ofanzivni 
trougao” sa O2/O4/O5 (dijagram 7), te u slučaju proma-
šaja gde recimo 5 hvata loptu, iznosimo je napolje uz re-
lokaciju O3 i O1, te uzimamo novi šut. Kako je već rečeno, 
na evenutalni drugi promašaj ne iznosimo loptu vani, već 
idemo u brzu realizaciju i čitava se sekvenca nakon Inbo-
und-a ponavlja sa svih 5 igrača na drugu stranu gde otva-
ramo linije trčanja ka košu odakle smo krenuli. 
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Naš naredni princip, nakon već opisane selekcije šu-
ta i „ofanzivnog trougla”, bio bi koncept koji nazivamo 
„Sticker” i „Blanket”. Zajedničko za obe ove opcije je to 
da se tiču igranja odbrane u prednjem polju, uz agresiv-
nost i pritiske (bilo na lopti ili na čoveku) koje ćemo de-
taljno opisati.

„Sticker” je u našoj terminologiji odbrana koju pri-
menjujemo na dominantnom plejmejkeru protivničkog 
tima. Njemu se onemogučava prijem na Inboundu (di-
jagram 8), gde recimo O3 uvodi loptu sa čeone linije, 
dok mi našeg X1 i X3 stavljamo u agresivni pritisak za pri-
jem na O1. Ovde želimo da, ukoliko več neko mora da 
primi tu loptu, to bude O2. Važno je napomenuti da je X1 
zadužen za svaki eventualni lob-pas na uvođenju, dok je 
za to vreme X3 okrenut leđima svom čoveku i postav-
lja se na liniju dodavanja. Isto tako, mi apsolutno ne že-
limo da lopta dođe do O1 čak ni nakon što je uvedena u 
igru prvim pasom ka O2 (dijagram 9), gde nastavljamo 
agresivno ka O1. Takođe, X3 mora da se odvoji ka poten-
cijalnoj liniji utrčavanja kroz sredinu od strane svog O3 
nakon što je lopta uvedena (dijagram 10). Insistiramo 

na dobroj komunikaciji naših X1 i X3 nakon što je lopta 
uvedena, gde X1 govori saigraču da se odvoji ka svome.

Mi zapravo želimo da se O2 oseti dovoljno komotno 
da prenese loptu i naša namera zapravo i jeste da on bu-
de taj koji će biti sa loptom što više u inicijalnoj fazi po-
seda – stoga i na O1 ostajemo u zatvorenom stavu sve 
vreme u prednjem polju (dijagram 11). Tek nakon što je 
O2 spustio loptu u dribling nakon prijema, naš O2 mu (iz 
neke prethodne relativno niske agresivnosti) prilazi i po-
činje da igra jače na loptu.

Još nekoliko bitnih stvari u vezi sa Sticker koncepta-
om – on se ne može igrati nakon izgubljene lopte, usled 
očiglednih razloga gde izostaje vreme potrebno za prila-
zak ka odabranom igraču. S druge strane, ova odbrana, 
ukoliko se igra na neke duže periode tokom pojedinač-
ne utakmice, može da dà vrlo dobre rezultate jer se pro-
tivnički tim izbacuje iz zone komfora i biva nateran da 
igra igru koja zapravo nije njegova. Upravo ovo je nama 
donelo velike benefite u nedavno završenoj seriji protiv 
Galatasaraja ove sezone, gde smo primenjivali Sticker 
odbranu na njihovom izvanrednom plejmejkeru. Među-
tim, ovde moramo sagledati i nešto širu sliku – mi se za 
Sticker odbranu nismo opredeljivali samo i isključivo sa 
protivničkim plejmejkerom na umu; ukoliko je drugi pro-
tivnički bek O2 taj koji je prva napadačka opcija ili pak 
ono što nazivamo Killer Scorer, onda mi svakako osta-
jemo u Stickeru na pleju, a želeći da taj Killer O2 bude 
pod jakim pritiskom odbrane već od početka u pred-
njem polju.

Što se tiče naše odbrane Blanket, kako i samo ime 
govori – želimo da u samom startu protivničkog poseda 
pokrijemo određenog igrača. Pravila koje sledimo jesu: 
da nikada ne odlazimo u Blanket sa našom 5-icom, da 
ga nikada ne igramo posle izgubljene lopte (iz istih razlo-
ga kao i Sricker), da to Blanket pokrivanje treba da traje 
relativno kratko, od 2 do 4 sekunde, i kao četvrto i (bar 
u ovom delu) poslednje – nikada igrač koji je otišao na 
Blanket ne ide dalje da pokriva prvi pas.

Pogledajmo kako bi sve to izgledalo: naša ekipa uzi-
ma šut (dijagram 12) i nakon promašaja (primećujemo 
da smo ponovo u „ofanzivnom trouglu”) ipak je protivnik 
taj koji uzima skok. Bez obzira na raspored igrača, bez 
obzira na trenutne Matchupove i ko koga u datom tre-
nutku čuva – mi sa najbližim čovekom X2 prilazimo ska-
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kaču O4 (koji može da bude naš predefinisani Blanket 
igrač – nešto kasnije više reči o seriji sa Fenerom) i poku-
šavamo da ga usporimo za prvu akciju. Ono što mu se 
svakako teži da oduzme jeste lak prvi pas ili dribling (ovo 
oko prvog dodavanja se vrlo često viđa kod četvorki ili 
čak trojki koji nisu dobri Ballhandleri, te nakon svog sko-
ka uvek pasom teže da nađu svoje bekove).

Mi smo ovaj princip u prethodne dve serije, protiv 
Efesa i Fenerbahčea, primenjivali na po jednom igraču 
iz svake ekipe: Blanket je igran sa Larkinom, odnosno 
Hejsom. Kad je o Fenerbahčeu i Najdželu Hejsu reč, pre-
vashodni razlog što smo se odlučivali za Blanket na nje-
mu je da on ima izražen kvalitet da brzo prevede loptu 
u prednje polje i za svega 5-6 sekundi je dovede na Low 
post, odakle je ogromna pretnja. Ideja je bila da ga ovim 
pristupom usporimo i da sebi na neki način kupimo do-
voljno vremena da konsolidujemo kolektivnu odbranu 
i pripremimo se za njegove eventualne igre na niskom 
postu, koje bi recimo branili nekim udvajanjem po če-
onoj linij isl.

Ono kako mi organizujemo rad na treningu kada se 
posvetimo Blanket odbrani jeste na sledeči način: jed-
na petorka zauzima svoje pozicije i imamo šut (dija-
gram 13, petorka označena plavom). U prednjem polju 
imamo petorku sastavljenu od trenera (nas je u klubu 
u stručnom štabu ukupno šestorica trenera, ne raču-
najući kondicione). Dakle, nakon upućenog šuta, lop-
ta koja je šutnuta ide napolje i mi na nju zaboravljamo 
– nastavlja se sa loptom koja je kod trenera ispod koša. 
Taj trener sa loptom proziva ime jednog igrača odbra-
ne (petorka označena stavom, crno) i taj igrač (u ovom 
slučaju X3) treba da ostane u Blanketu na treneru. On 
ima zadatak da izuzetno agresivno igra na pas trenera i 
ne dozvoli mu da se lako oslobodi lopte (trener može da 
se kreće mimo pravila igre, pokušavamo da sa igrača na 
lopti izvršimo što veći pritisak). Za to vreme, dok je X3 u 
Blanketu, svi ostali trče nazad ka petorci sastavljenoj od 
trenera u zadnjem polju, dok „plava” napadačka petor-
ka ostaje na inicijalnoj strani i tu kasnije dočekuju petor-
ku koja je započela Blanket. U trenutku izlaznog pasa u 
prednje polje od trenera ispod koša (dijagram 14), odbr. 
petorka je već uspostavila svoje linije povratka (gde za 
X5 definišemo da je to uvek kroz sredinu i duboko u naš 
reket, kako bi se iskontrolisala dubina kontranapada). Mi 

se tu u zadnjem polju „prebrojavamo”, gde svakako naj-
veću odgovornost ima čuvek najbliži treneru sa loptom 
otprilike na centru, a koji treba da uspori ili zaustavi na-
predovanje lopte niz teren, tako kupujući vreme svojim 
saigračima. Tu u zadnjem polju (zadnjem iz perspektive 
odbrane) trenerima dajemo razne zadatke, gde faktički 
teramo našu odbrambenu petorku da efektivno pretoči 
inicijalnu Blanket odbranu najpre u efikasno trčanje na-
zad u defanzivnoj tranziciji, a potom i u kasnijim fazama 
napadačkog poseda i u ostale principe igranja odbrane 
na polovini terena.

Za koju god se strategiju odlučimo, i koju god od opi-
sanih opcija da primenimo u igri – moramo biti svesni da je 
nemoguće zaustaviti svaki kontranapad. Takođe, imajući 
u vidu porast fizičkih kvaliteta igrača i brzine igre general-
no (o čemu je bilo reči na početku) – naš se posao na kraju 
svodi na kalkulaciju rizika. Trener mora da bude u stanju 
da prepozna s koje strane njegovoj ekipi preti veća (ili naj-
veća) opasnost i da u skladu sa tim bira sredstva. l
Priredio: Aleksandar Virijević, viši trener košarke
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Kako bismo sa aspekta ofanzivne igre sa-
gledali principe napada na preuzimanje, 
potrebno je da najpre razumemo zašto je 
u modernoj košarci Switch odbrana toli-
ko zastupljena i isto tako primenjivana s 

visokom stopom uspešnosti.
Ako je reč o evroligaškom nivou, čak i tu je danas sve 

manje i manje napadača koji mogu iz izolacija na peri-
metru da kreiraju za sebe i za druge; te se stoga i timovi 
opredeljuju za odbrane preuzimanjem. S druge strane, 
što se tiče visokih igrača i unutrašnje igre – i tu je u opa-
danju broj centara koji mogu da uspešno rešavaju situa-
cije 1:1 blizu koša; uglavnom se uloga centara današnjice 
(pod uslovom da nisu osposobljeni za Pick n’ Pop igru i 
igru na perimetru) svodi na dolazak u blokadu i otvara-
nje rolom ka košu, odnosno eventualni skok u napadu. 

Takođe, benefiti koje Switch igra donosi odnose se 
i na usporavanje ritma napada: ako napadači nisu obu-
čeni da igraju tečno (i prema već prethodno uspostav-
ljenim principima napada na preuzimanje - različite vr-
ste dodavanja, tajming dodavanja i sl.), onda će ta ekipa 
imati problem kada se suoči s takvom vrstom odbrane.

Uzmimo za primer situaciju gde se odbrana ne opre-
deljuje za opcije preuzimanja, već se protiv blokade na 
lopti bori iskakanjem. Napad u tom slučaju igra izlaznim 
dodavanjem (na krilnu poziciju Dijagram 1 ili ka daljem 
korneru Dijagram 2). U oba slučaja će napad verovatno 
ostvariti dovoljno prednosti kako bi odbranu naterao na 
duge Closeoute ili čak i eventulane X-rotacije te određe-
ne Scramble opcije kako bi se pokrili otvoreni šutevi na 
perimetru. Upravo ova (po odbranu iznuđena i nepovolj-

na) rešenja dugih Closeouta (a u velikom broju slučajeva i 
povećane šanse za skok u napadu nakon šuta za 3p) jesu 
ono što timove i podstiče da se odlučuju na preuzimanje 
u odbrani (ovde u blokadi na lopti) – jednostavno, Switch 
efikasno neutrališe sve te podređene položaje.

Pored prethodno opisanih situacija na Dijagramu 1 
i Dijagramu 2 (gde se prednost napada ostvaruje za-
hvaljujući rolu visokog igrača nakon blokade na lopti ko-
ju je postavio, a koja se brani iskakanjem), na vrhunskim 
nivoima takođe imamo igrače na lopti (dribler na piku) 
koji su u stanju da kazne eventualne Drop odbrane, gde 
se odbr. centar povlači ka košu i znatno ispod nivoa blo-
kade. Te se prednosti driblera materijalizuju uglavnom 
efikasnim šutem za 3p, bilo to protiv regularnog Dropa 
(Dijagram 3) ili eventualno protiv Weak odbrane, gde 
se napadač s loptom u piku usmerava u svoju slabiju 
stranu (na Dijagramu 4 – njegovu levu). Kao i u pret-
hodnim situacijama, i ovde imamo primer gde uspešan 
napad zapravo tera odbranu da se adaptira i odluči se ne 
za opisane opcije Dropa ili Weaka, već za preuzimanje. 

Sa strateške tačke gledišta i sa aspekta napada, ono 
na čemu moramo da insistiramo nakon što je došlo do 
preuzimanja u odbrani (Dijagram 5) jeste – skok u na-
padu. Na koji god način da se ekipa opredeli da napada 
preuzimanje (bilo to unutra ili na perimetru; ovde, Dija-
gram 6 – plavom bojom označen šut, zelenom prodor), 
„izvlačenje” visokog odbr. igrača van reketa je prednost 
sama po sebi i mi moramo od svojih igrača tražiti da idu 
na skok u napadu nakon upućenog šuta. Naravno, na 
skok u napadu posle Switcha (i Mismatcha) idemo pre-
ma prethodno utvrđenim principima, u zavisnosti od si-

Napad protiv odbrana 
preuzimanjem – sve opcije
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tuacije na terenu, ali i imajući u vidu ostale aspekte igre 
ukoliko do samog skoka u napadu ne dođe.

Drugi preduslov za uspešan napad na preuzimanje 
takođe iziskuje od nas da znamo koga napadamo (in-
dividualno ko nam je meta, tj. Target igrači). To pone-
kad mogu da budu i dobri napadači koje mi želimo da 
izložimo dodatnom pritisku kroz njihovu odbranu. I na 
kraju, kao treći faktor se nameće brza igra, jer je dobre 
Switcheve teško odigrati na napade koji slede nakon br-
zog Inbounda posle primljenog koša, brzog dolaska na 
zadata mesta i sl.

Pređimo u nastavku na određene situacije koje kori-
stimo da naše bekove osposobimo da čitaju preuzima-
nja (ili njihovo izostajanje). U ovom slučaju prednost se 
ostvaruje nakon Ghost blokade bek za beka (Dijagram 
7). Igrač sa loptom O1 je na vrhu i njegov saigrač O2 dola-
zi da postavi Ghost blokadu na lopti (u kojoj se i ne zadr-
žava dugo, eventualno možemo tražiti blagi kontakt O2 
sa X1). Ovo kratko ostajanje u blokadi služi upravo i da bi 
došlo do nerazumevanja dvojice odbrambenih X1 i X2, 
te da bi se isprovociralo neko eventualno loše preuzi-
manje (ili, kako je prikazano na Dijagramu 8 – ostajanje 
na svom čoveku koje otvara napadaču s loptom moguć-
nost prodora). U nastavku vežbe bloker O2 produžava 
svoju kretnju izlaskom iz bloka i dobija loptu od trenera 
za šut na krilu.

Takođe, pored opcije prodora beka s loptom na vr-
hu koji prima Ghost blokadu, isto tako možemo igrati i za 
igraća koji se otvara u širinu nakon što je postavio Ghost 
blokadu (Dijagram 9). Pored prodora „od strane prije-
ma”, možemo tražiti i probijanje „u stranu prijema” (Di-
jagram 10), što je za nas opcija koju preferiramo, jer tu 
koristimo inerciju igrača koji radi Closeout. Važno je na-
pomenuti da sva dodavanja od strane O1 tražimo da se 
izvode na različite načine (recimo, ovde se može koristiti 
pas preko glave ili otvaranje Reverse pivotom).

Čak i u situacijama da je odbrana u potpunoj kontro-
li i da nikakvu prednost nismo ostvarili inicijalnim Ghost 
Screenom, niti na dribleru niti na Screeneru (Dijagram 
11), mi i dalje imamo opciju da zadržimo princip ovakve 

blokade i da igrač O2, koji je postavio prvi Ghost, nakon 
njega ode i u sledeći (Dijagram 12). 

Od igrača koji pravi blokade (ovde O2) tražimo da 
u svakom trenutku bude aktivan, u smislu da mora da 
veže odbranu za sebe nakon prvog otvaranja i tek na-
kon što nemamo nikakvu prednost – onda nastavljamo 
u narednu blokadu.

Ukoliko smo efektnom Ghost blokadom (u ovom 
slučaju drugom po redu) zaista i isprovocirali preuzima-
nje, i to upravo onakvav Switch kakav želimo – nepra-
vovremen, loše izveden i bez jasne najave i komunika-
cije, onda od igrača koji blokadu postavlja tražimo da tu 
prednost prepozna (Dijagram 13) i otvori se ka košu 
(bez obzira na to što je reč o bek–bek blokadi).

Što se tiče opcija kontinuiteta nakon prve Ghost blo-
kade, iz koje nije ostvarena željena prednost (Dijagram 
14), pored već prethodno opisane situacije dvostukog 
Ghosta, mi takođe imamo još jednu vrlo efikasnu mo-
gućnost da isprovociramo po odbranu loše preuzimanje 
– povratnim uručenjem. Tu insistiramo na komunikaciji 
dvojice napadača u želji da se „produži” kretnja – i tra-
žimo poziv „One More” za izlazni pas od strane O1, koji 
prodire ka O2, a koji opet prati nivo prodora. Nakon što 
se otvorio po širini iz prve blokade, O2 prima lloptu i naj-
pre u svoju desnu stranu napada sredinu kako bi za se-
be vezao odbranu (Dijagram 15). U nastavku dolazi do 
povratnog uručenja sa O1, koji prodire ka košu i igra do-
davanjem ka O2 (koji i zove „One More”). Posle izlaznog 
pasa na perimetar, O1 se otvara na vrh za šut nakon do-
davanja od trenera). Ovde je od ogromne važnosti da O1 
svojim prodorom pre izlaznog pasa ode što dublje ka ko-
šu kako bi naterao odbranu da se što više skupi, te upra-
vo to skupljanje nama omogućava efikasan „One More”.

I pored svih opcija i mogućnosti koje nam povrat-
no uručenje otvara, moramo biti spremni da pročitamo 
adaptaciju odbrane, koja se protiv Hand offa bori u za-
tvorenom stavu, odnosno u Denyju. U tom slučaju, X1 
pravi Backdoor kretnju (Dijagram 16) utrčavanjem iza 
odbrambenog X1, gde insistiramo na svim tehničkim 
detaljima utrčavanja, a pre svega na zamahu rukom bli-
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veže odbranu za 
sebe nakon prvog 
otvaranja, i tek 
nakon što nemamo 
nikakvu prednost – 
onda nastavljamo u 
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žom lopti i preko tela X1. U nastavku O2, koji je dodao 
na Backdoor, prima loptu od trenera, te i dalje ostajemo 
unutar principa vežbe da oba napadača imaju svoj šut.

Dalje, moramo biti spremni na odbranu koja se odlu-
čuje da igra „povučeno” ka O2, koji postavlja prvi Ghost i 
potom se otvara u širinu. Odbr. X1 nakon inicijalne bloka-
de ostaje dublje ka lopti na strani pomoći (Dijagram 17), 
O2 čita tu situaciju i povratnim pasom prosleđuje loptu 
nazad do svog O1. Međutim, ono što je u ovoj situaciji 
ključno je da mi od svog O1 ne tražimo da tek primi loptu 
u mestu i statično, već iz blagoga kretanja i s prethod-
nim zaletom ka košu („Stampedo”).

Takođe, adaptacija i čitanje odbrane, na kom insisti-
ramo, moraju biti iskazani i u situacijama kada se odbra-
na aktivno bori protiv Ghost blokade tako što blokeru 
oduzima sàmu blokadu – odnosno postavlja se telom na 
liniju dolaska u blok. U tom slučaju (Dijagram 18) O2 i 
ne ide da postavi Ghost Screen na X1, već „hvat” u blok 
svog čoveka time otvarajući liniju prodora za O1.

Pređimo sada na opcije koje nastaju iz blokade na 
lopti od strane visokog igrača (pik „mali–veliki”). Ako se 
odbrana odlučuje da preuzme takvu blokadu (Dija-
gram 19), onda je jedan od načina napada beka s lop-
tom da ode od pika, odnosno od Switcha. Ovde napa-
dač polazi od principa da njegov odbrambeni X1 mora 
da ide ispod blokade u Switchu, tj. da preuzme s donje 
strane kako mu se O5 ne bi leđnim pivotom otvorio ka 
košu i kaznio preuzimanje. Ovakav način ulaska u Switch 
primorava X1 da se najpre povuče ka košu, pritom gu-
beći iz kontrole svog originalnog O1 s loptom. Upravo u 
tom trenutku se O1 driblingom vraća ka svom igraču X1 
i imamo realizaciju (plavo – prodorom, zeleno – šutem). 
Ukoliko govorimo o prodoru, postoje razni načini realiza-
cije, ali svakako je da, u zavisnosti od ostvarene predno-
sti nad odbranom, dosta insistiramo na polaganju „ista 
ruka – ista noga” (ovde „leva–leva”), odnosno na dvoko-
raku s promenom ritma uz kontakt sa odbranom.

Dalje, po istom principu napada na Switch, drugi bek 
može da postupa u situacijama gde imamo pik sa Tran-
sfer pasom, odnosno promenom strane gde sledi još 

jedna blokada na lopti. O5 ide da postavi blokadu za O1 
na vrhu (Dijagram 20), međutim, s obzirom na to da se 
taj prvi pik brani ispod i da nema prednosti, O5 se otvara 
u širinu i prima loptu za nastavak narednim pikom. Pre-
nos se u ovom slučaju vrši dodavanjem, dok se O2 otva-
ra uz demarkaciju za prijem na krilu. Kao i u prethodno 
opisanoj situaciji Switcha na vrhu, odbrana sada želi da 
preuzme blokadu na lopti na strani – prema svim prin-
cipima koji važe za X2, odnosno da ponovo mora da se 
povuče unazad kako bi preuzeo; O2 sa loptom to „čita” 
(Dijagram 21), i nakon što driblingom pobegne od X5, 
upućuje šut (koji i nazivamo Shot before Switch). 

Nakon što smo prošli kroz opcije realizacije s 
bekovima, pređimo sada na centre. 

Pitanja kojima se vodimo u odabiru napada protiv 
Switcha, gde kažnjavamo „unutra” jesu: 1) jesu li naši vi-
soki igrači dovoljno kvalitetni da prime loptu blizu koša 
i završe (a i ako su manje kvalitetni, oni opet moraju da 
se bore za poziciju unutra i prijem kako bismo zadrža-
li početnu prednost iz Mismatcha), 2) gde mi zapravo 
na preuzimanju imamo veću prednost i da li je to ipak 
na perimetru ili zaista unutra (ovde imamo i faktor vre-
mena za napad, gde u poslednjih pet sekundi nikada ne 
spuštamo loptu dole).

Pođimo od najjednostavnije situacije Pn’R-a na vr-
hu, s još jednim visokim igračem u korneru, gde recimo 
O5 dolazi u blokadu na lopti koja se brani preuzimanjem 
(Dijagram 22). Naravno, kao i u svim prethodno opisa-
nim opcijama za bekove, naš igrač s loptom mora najpre 
dobro da navede na taj pik (ovde driblingom u svoju levu 
stranu). Dalje, kad je došlo do Switcha, prvo što tražimo 
od svoga visokog igrača je da agresivno i brzo rola ka ko-
šu, s „malim” X1 na sebi. Naš centar mora najpre da uve-
de beka duboko ispod koša, te da u poslednjem trenut-
ku napravi iskorak ka lopti (prednjom nogom u odnosu 
na X1 – na prikazanoj situaciji to bi bila leva noga u tre-
nutku dok je O5 još uvek licem okrenut ka košu) i tu ak-
tivno da traži prijem s vrha. Onoliko brzo i efikasno koliko 
centar mora da uradi svoj posao u borbi za prednju po-
ziciju i prijem, toliko podjednako dobro i bek s loptom na 
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vrhu mora da pripremi svoje dodavanje – koristeći finte, 
razne vrste pivotiranja, pas „Ear-to-Ear” isl. Takođe, bek s 
loptom mora da ostane u zoni šuta („Red zone”), jer ako 
je lopta predaleko od 3p, onda su i ta dodavanje teža.

Opcija kojoj odbr. X1 može da pribegne, a to se vrlo 
često i dešava u igri, jeste da brani u potpuno zatvore-
nom stavu liniju dodavanja, tj. u tzv. Frontu, i tako one-
mogućavajući spuštanje lopte na O5 (Dijagram 24). Mi 
u tom slučaju tražimo od našeg centra da poveća svoje 
rastojanje od koša kako bi ostavio više prostora za lob 
dodavanje. Takođe, sa strane pomoći naš drugi visoki 
igrač O4 mora da spreman i otvoren za prijem ukoliko 
se njegov X4 odluči da ode na Trap po čeonoj liniji dok 
lob pas putuje (Dijagram 25).

Ukoliko se vratimo nešto unazad, setićemo se kon-
cepta „One More”, koji smo imali u igri bekova na peri-
metru. Isti je princip i ovde primenjiv, bez obzira na to 
što je reč o centrima: nakon izlaznog pasa od O5 ka O4 
posle Trapa, X4 radi Closeout i povratak na svoga igra-
ča u korneru (Dijagram 26). O4 čita Closeout i napada 
prodorom. U zavisnosti od strane prodora (plavo ka sre-
dini, crveno ka čeonoj), tako se i naš centar otvara u su-
protnu stranu, tj. vrši relokaciju i omogućuje dodavanje 
nakon rotacije X1 da se zaustavi prodor iz kornera. 

Još jedna vrlo efikasna opcija da se preko visokog 
igrača kazni Switch, a naročito ako iz pripreme i skautin-
ga znamo da protivnik dosta preuzima, jeste tzv. Step 
Up Pn’R. U ovoj situaciji O5 prilazi po uzdužnoj sredini 
da postavi blokadu „u leđa” X1, te se nakon nje otvara na 
„lakat” (Dijagram 27). U nastavku O1, koji je aktivnom 
igrom za sebe vezao X5 i tako zadržao prednost nakon 
Switcha, dakle bek s loptom dodaje do našeg O5 na lak-
tu (Dijagram 28), koji dalje ili probija do samog kraja ili 
dodaje do O4, čiji je čovek išao na kratku Stunt pomoć 
(crveno – šutem, plavo – opcija utrčavanja za O4) .

Zadaci visokog igrača nisu nužno vezani samo za 
njegovu unutrašnju igru 1:1 s loptom u Mismatchu ispod 
koša, već on (O5) može i mora da bude aktivan čak i ako 
to preuzimanje kažnjavamo igrom beka protiv visokog 
na perimetru. Kao i u jednoj od prethodno opisanih situ-

acija, dolazi do Pn’R-a na vrhu (Dijagram 29) i odbrana 
radi Switch. O1 s loptom prepoznaje da on ima prednost 
i rešava prodorom (Dijagram 30) u svoju originalnu 
stranu dolaska. Međutim, ono što O5 može da uradi u 
ovoj situaciji jeste da (u trenutku pobede O1 nad X5) za-
blokira čoveka na sebi X1, te da tako otvori liniju prodo-
ra i polaganje svom O1 (tzv. Gortat Screen, koji daje O5).

Jedna od opcija kažnjavanja već pomenute igre u 
Frontu (branjenje Mismatcha „ispred” od strane beka) 
jeste i High-Low igra, u koju uključujemo i drugog viso-
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se preko visokog 
igrača kazni 
Switch, a naročito 
ako iz pripreme i 
skautinga znamo 
da protivnik dosta 
preuzima, jeste tzv. 
„Step-up” Pn’R. U 
ovoj situaciji O5 
prilazi po uzdužnoj 
sredini da postavi 
blokadu „u leđa” 
X1, te se nakon nje 
otvara na „lakat”

DIJAGRAM 29

DIJAGRAM 25

DIJAGRAM 30

DIJAGRAM 26 DIJAGRAM 27

DIJAGRAM 28

25

25/53

25Created with XPS Network - www.sidelinesports.com

29

1

4

5
5

1

4

29/53

29Created with XPS Network - www.sidelinesports.com

26

4

1

5

5

1

4

26/53

26Created with XPS Network - www.sidelinesports.com

30

1

4
5

5

1

4

30/53

30Created with XPS Network - www.sidelinesports.com

27

1

45
5

1

4

27/53

27Created with XPS Network - www.sidelinesports.com

28

1

4

55

1

4

28/53

28Created with XPS Network - www.sidelinesports.com

Saša Obradović – Košarkaška klinika „Dušan Duda   Ivković” 2025



40 UDRUŽENJE KOŠAKAŠKIH TRENERA SRBIJE

kog. Ovo je naročito primenjiva opcija ako naš drugi vi-
soki nije izraziti šuter za 3p, ali ga ipak možemo koristiti 
kao dodavača. Ponovo dolazi do pika O1-O5 na vrhu, s 
tim što sada imamo raspored O4-O5 koji stoje jedan iza 
drugoga (Dijagram 31). Nakon preuzimanja, X1 se opre-
deljuje za Front i igru telom na liniji dodavanja (Dijagram 
32), što naš bek s loptom O1 čita i vuče obranu nazad 
driblingom ka svojoj originalnoj. U tom trenutku naš 
drugi visoki prepoznaje Front i penje se do nivoa penala, 
gde prima loptu i gde ostvarujemo uspešnu High-Low 
igru, tj. distribuciju lopte s perimetra u dubinu iz ukupno 
dva dodavanja. Taj naš O4 mora da bude spreman na 
sve eventualna adaptacije na njegov pas ka O5, te da je 
u stanju da prodorom kazni iole agresivnu odbranu koja 
se bori protiv High-Low igre jakim prilascima X4 u nivou 
penala. U tim situacijama prodora O4, O5 koji je bio fron-
tiran mora da ostane u kontaktu s malim X1 na sebi i da 
tako još više otvori liniju prodora za svog O4.

Dalje, prema istom principu kažnjavanja Switcha na 
perimetru koji smo imali u prethodno opisanoj igri Tran-
sfer pasom (Dijagram 20), tu situaciju takođe možemo 
rešavati i preko visokog igrača koji postavlja Pn’R. Nakon 
što je O1 s loptom naveo na prvi pik (Dijagram 33), O5 
se otvara u širinu i prenosi loptu do O2, koji se demarki-
rao prema svim principima otvaranja za prijem. Naš vi-
soki O5 dolazi da postavi blokadu za O2 s loptom (Di-
jagram 34) i pritom taj naš centar to mora da čini vrlo 
uverljivo, dolazeći u pik punim sprintom. Isto tako, da bi-
smo dobili Slip na preuzimanju kome težimo, O5 mora 
da ostvari blagi kontakt sa X1 u trenutku Switcha – mi se 
u ovoj blokadi ne zadržavamo dugo jer je pretpostavka 
da će oni svakako da preuzimaju, i odmah nakon prvog 
kontakta O5 ostvaruje prednost utrčavanjem, tj. Slipom. 
Svaku eventualnu rotaciju ili pomoć (u ovom slučaju od 
X3 sa str. pomoći), naš O5 mora da kazni jakom realiza-
cijom protiv nižeg igrača, vrlo često i u kontaktu. Opci-
je realizacije (sa aspekta tehnike) za visokog O5 u ovom 
slučaju bi bile, recimo, neki Power Layup ili Up n’ Under, 
sve ono što diktira položaj niskog igrača u odbrani koji 
rotira na Slip.
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Čak se i u ovakvim situacijama prednosti koje proi-
zilaze iz Slipa na preuzimanju u piku na strani možemo 
vratiti na princip One More, gde se izlaznim pasom bo-
rimo protiv rotacije koja dolazi sa str. pomoći. Kao i pre, 
O5 prenosi loptu, u trenutku preuzimanja radi Slip i pri-
ma loptu od O2. Međutim, sada umesto direktne rea-
lizacije O5 ispod koša izbacujemo loptu na perimetar, 
upravo na O3, s koga i dolazi rotacija.

Ako uzmemo u obzir da se ponekad odbrana protiv 
Mismatcheva u dubini bori udvajanjem, mi takođe ima-
mo spremne napadačke odgovore na te situacije. Reci-
mo da se pik odvija iz rasporeda 5–4 (imajući na umu ka-
ko visoki igrači stoje u odnosu na loptu), i naš bek je isko-
ristio prvu blokadu koja se preuzima od strane odbrane 
(Dijagram 36). U većini ovih situacija Trap dolazi po če-
onoj liniji (Dijagram 37) od X2 iz kornera, gde mi imamo 
našeg najboljeg šutera O2. Naš O5 s loptom ima zada-
tak da sebi dobro pripremi taj izlazni pas ka suprotnom 
korneru, obično driblajući loptu malo dalje od nadolaze-
ćeg (ili već uspostavljenog) Trapa. S druge strane, naš 
O4 ima zadatak da Hammer blokadom na str. pomoći 
onemogući vraćanje svog X4, koji se u trenutku udva-
janja pomera dublje ka sredini, te se na taj način dolazi 
do otvorenog šuta od O2. Po istom principu Hammera 
možemo se odlučiti da zapravo naš O2 zablokira X4, a 
da se O4 spusti ka korneru za izlazni pas i uzme šut (O4 
i O2 menjaju mesta uz blokadu, a sve u skladu sa jakim 
stranama naših igrača).

Ono čemu odbrane povremeno pribegavaju ka-
da napad teži da reši Switch „dole” jeste igranje u zon-
skom rasporedu nakon što se lopta spusti na centra (Di-
jagram 38). U takvoj situaciji jedna od opcija može da 
bude otvaranje u korner na str. lopte od strane našeg 
O1, koji je spustio loptu na post, i nakon toga se kratkim 
Cutom otvara u korner za šut, ostvarujući prednost nad 
sporijim X5 koji kasni da ga iskontroliše.

Ako su u pitanju Single Tag situacije, odnosno pikovi 
gde je jedan odbr. igrač u korneru iza blokade, a čija je od-
govornost da kontroliše rol (Tag), tu možemo povremeno 
da se suočimo s nekim kompleksnijim rešenjima u odbra-

ni koja slede nakon Switcha. Iz rasporeda prikazanog na 
Dijagramu 39 napad dolazi do formacije za pik O1/O5, 
gde je samo jedan igrač u korneru na strani lopte. Kao i 
u prethodno opisanim opcijama, odbrana se odlučuje za 
Switch na toj blokadi (Dijagram 40). Upravo ovde dolazi-
mo do onog prethodno pomenutog kompleksnijeg reše-
nja što se tiče odbrane – X1 i X2 odlučuju da „smanje” Mi-
smatch tzv. Double Switchem (Dijagram 41, prikazanao 
plavom bojom). Naš napadač s loptom u piku prepoznaje 
duplo preuzimanje i umesto da spusti loptu na O5 s ma-
lim X2 koji dolazi iz kornera – mi se odlučujemo da ipak na-
padamo X1 koji igra u „dugom” Closeoutu protiv našeg O2 
u korneru. Ovde je vrlo bitno da O5, koji rola, zagradi i što 
dalje od sredine reketa izgura (crvenom zonom naznače-
no) X2, koji kontroliše rol, na taj način mu oduzimajući bilo 
kakvu pomoć na prodor od O2.

U izboru načina realizacije napadača u korneru, mi 
se svakako ne ograničavamo isključivo na prodor ka če-
onoj linij, već naš O2 može da kreira (kako za sebe, ta-
ko podjednako i za druge) prodorom u sredinu. Takođe 
može i da uputi i šut za 3p ukoliko oceni da ima dovoljnu 
prednost nad X1, koji kasni na Closeoutu. 

Čak i u situacijama Single tag pika, a kada se odbrana 
ne odlučuje za Double Switch, mi opet imamo moguć-
nost da utrčavanjem igrača iz kornera stvorimo pred-
nost. Napad iz već prethodno opisane sekvence (sa po-
vratnim uručenjem O1/O4) dolazi u Pn’R 1–5 i odbrana 
preuzima (Dijagram 42). Pomeranje X2 ka O5, koji je u 
tom trenutku najveća pretnja jer rola s malim X1 na sebi 
– mi dakle kažnjavamo upravo tu kratku pomoć i vraća-
nje utrčavanjem ispred igrača od strane našeg O2 (tzv. 
Danilović Cut, Dijagram 43). Ovakvo utrčavanje ostav-
lja velike mogućnosti za kreaciju, bilo to realizacijom pro-
dorom od O2 ili izlaznim pasom na str. pomoći ka O4 i 
šutem (crveno), odnosno još jednim ekstrapasom (pla-
vo – već prethodno opisana One More igra) ako X5 roti-
ra po perimetru na O4. Izuzetnu važnost pridajemo taj-
mingu praćenja nivoa lopte od strane O1, koji mora da 
ostane otvoren obojici svojih saigrača, i za O2 koji utrča-
va i naročito za O4 za ekstrapas.
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Za razliku od Single tag situacija, gde imamo jedno-
ga igrača odbrane „iza pika” koji je zadužen za kontrolu 
rola, sada ćemo razmotriti opcije napada protiv Switcha 
u varijantama odbrane gde su dvojica igrača u prilici 
da kontrolišu otvaranje blokera. Te situacije nazivamo 
Away Two, jer su dvojica (Two) dalje od pika (Away). Iz 
datog rasporeda napad dolazi do pika na vrhu (Dija-
gram 44), gde odbrana prvo radi preuzimanje na bloka-
di, što dalje prelazi u Double Switch od strane X1 i X2 (na-
značeno plavom bojom). Napadač sa loptom O1 čita du-
gi Closeout od strane X1 (Dijagram 45) i dodavanjem 
pronalazi O2 u daljem korneru, koji opet dalje probija u 
sredinu. Vrlo je važno da O1 efikasno pripremi svoje do-
davanje i izvede ga preko odbrane, gde je to uglavnom 
pas sa obe ruke iznad glave.

Naravno da nećemo uvek moći da ostvarimo pred-
nost dodavanjem u korner i da će odbrana ponekad bi-
ti u stanju da uspešno izvede te dugačke Closeoute na 
Double Switchu. Ipak, mi i u toj situaciji imamo opciju 
kontinuiteta, gde ipak pokušavamo da iskoristimo Mi-
smatch, ali ovaj put na perimetru. Dakle, napad pokuša-
va da ostvari prednost izlaznim pasom iz pika u korner 
(Dijagram 46), ali O2 je, nakon što je napao sredinu, pri-
nuđen da doda do svog O4. Mi i dalje imamo igrača O1 
u prednosti nad X5, te O4 prosleđuje dalje loptu do be-
ka (Dijagram 47) i ide da postavi Ghost blokadu iz koje 
mogu da proizađu razne prednosti i prethodno opisani 
načini kreacije i realizacije.

Sve prethodno opisane situacije možemo koristi-
ti u formi vežbe ili zadatih uslova igre na treningu i kroz 
igru 5:5. Insistiramo na istim principima, od igrača se 
traže ista čitanja, podjednako i odbrambena i napadač-
ka agresivnost treba da budu na visokom nivou – a na-
padačku agresivnost iskazujemo između ostalog i kroz 
skok u napadu u toj 5:5 igri..

Jedna od situacija koju možemo najpre simulira-
ti kroz trening u 5:5, a svakako i koristiti kao napadački 
koncept na utakmici jesu izolacije na „laktu” koje slede 
nakon blokada na lopti i preuzimanja.

Ukoliko u timu imamo igrača na poziciji 3 koji je os-

posobljen za efikasnu igru 1:1 na malom prostoru (bilo 
to iz klasičnih izolacija ili kažnjavanjem Closeouta), mo-
žemo se opredeliti za sledeći koncept: napad započinje 
kretnju iz zadatog rasporeda (Dijagram 48) i naš O3 ide 
da postavi pik sa O1, blokadu koju odbrana preuzima. Iz 
tog pika O3 čita Switch i ne otvara se u širinu na peri-
metar, već nešto uže na „lakat” (Dijagram 49). Tu dobi-
ja loptu i igra 1:1 s potencijalno fizički slabijim X1 na sebi. 
Ove vrste otvaranja na Elbow su po napad pogodne jer 
oduzimaju odbrani mogućnosti jakih pomoći, određe-
nih rotiranja (naročito sa čeone linije) i sl.

Moramo biti spremni i na situacije gde se odbrana 
trudi da udvajanjem neutrališe Mismatch na perimetru. 
Napad postavlja 1–4 Pn’R na vrhu (Dijagram 50), dola-
zi do Switcha i visoki igrač O4 rola sa malim X1 na sebi. 
Prepoznajući prednost igrača s loptom na vrhu koji sada 
ima X4 na sebi, odbrana radi Trap po perimetru gde X3 
dolazi na udvajanje (Dijagram 51). O1, koji prepoznaje 
nadolazeći Trap, pušta pas ka O3 na krilu i dolazimo do 
otvorenog šuta – otvorenog zahvaljujući blokadi O4 koji 
sprečava rotaciju X1 iz dubine ka perimetru.

Ni u ovoj situaciji se ne ograničavamo samo na kreaci-
ju našeg O3 isključivo šutem – štaviše, podjednako dobre 
prednosti se mogu ostvariti njegovim prodorom (ukoliko 
je X1 ipak uspeo da uđe u dugi Closeout – Dijagram 52) ili 
pak utrčavanjem (ako Trap nije pravovremeno sastavljen i 
omogućava se pas na Nail – Dijagram 53).

Iako smo se ovde bavili taktikom i rešenjima igrača 
na visokom nivou igre, treba da budemo svesni toga 
da je sve ovo ovde izneseno zapravo samo jedan deo 
celokupnog posla. Pre svega, mnoge su se okolnosti u 
današnjoj košarci brzo promenile (odlasci mladih igrača, 
dužina pripremnog perioda itd.), i treneri moraju da raz-
mišljaju o tome kako upravljaju svojom ekipom i pojedin-
cima, a naročito individualcima koji su u stanju da igrom 
1:1 (ili pak određenim izolacijama kojima ovde težimo) re-
še utakmicu u našu korist. Takvih je igrača danas zaista 
malo i u radu s njima svakako treba voditi računa o igri u 
sistemu ili eventualnim odstupanjima od sistema. l
Priredio: Aleksandar Virijević, viši trener košarke
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Erazmus+ predstavlja jedan od najvaž-
nijih programa Evropske unije name-
njenih finansiranju projekata mobil-
nosti i saradnje u oblasti obrazova-
nja, obuka, omladine i sporta. Njegov 

osnovni cilj je da putem koncepta celoživotnog 
učenja podstakne obrazovni, profesionalni i lični 
razvoj pojedinaca u ovim oblastima.

Program uključuje pretežno evropske zemlje, 
ali i države širom sveta u različitom obimu. Učesni-
ce se dele na:

države članice EU i treće zemlje pridružene 
programu (među kojima su i Severna Makedonija, 
Island, Lihtenštajn, Norveška, Turska i Srbija), koje 
imaju pravo da učestvuju u svim komponentama 
programa, i treće zemlje koje nisu punopravne 
učesnice i koje mogu učestvovati samo u pojedi-
nim segmentima programa.

Srbija je od 2019. godine punopravna učesni-
ca programa „Erazmus+” kao treća zemlja pridru-
žena programu, što njenim institucijama i organi-
zacijama omogućava da ravnopravno s država-
ma EU konkurišu za sve vrste projekata – bilo kao 
koordinatori, bilo kao partneri.

U programu „Erazmus+” mogu učestvovati sve 
institucije i organizacije koje su direktno ili indirektno 
uključene u obrazovanje, kao i sve javne ili privatne 
organizacije koje svojim radom mogu doprineti rea-
lizaciji projekata u oblasti obrazovanja i obuka.

Svi projekti u okviru programa „Erazmus+” 
grupisani su u tri glavne oblasti, tj. ključne aktiv-
nosti (KA):
•	 KA1 – Mobilnost pojedinaca
•	 KA2 – Saradnja za inovacije i razmenu dobrih 

praksi
•	 KA3 – Podrška reformi obrazovnih politika

Projekti u okviru KA2 fokusirani su na sarad-
nju između organizacija i institucija u obrazova-
nju, obukama, omladini i sportu s ciljem razmene 
iskustava, inovacija i unapređenja kvaliteta rada.

U oblasti sporta naglasak se stavlja na među-
narodne projekte koji promovišu:

•	 uključivanje što šire populacije u sport i 
fizičku aktivnost,

•	 fizičku aktivnost kao sredstvo za očuvanje i 
unapređenje zdravlja,

•	 obrazovanje u sportu i putem sporta,
•	 volonterizam i mobilnost sportskih 

trenera, menadžera i osoblja u neprofitnim 
organizacijama,

•	 borbu protiv negativnih pojava u sportu, 
poput nasilja, diskriminacije, rasizma i 
netolerancije.

Jedan od njih je i projekat pod nazivom „Kre-
iranje modela mreža hibridnog transfera znanja 
za uključivanje u košarku i razvoj” (Delivering a 
hybrid knowledge transfer network model for 
basketball engagement and development – Ba-
sketball–KTN).

●● Basketball-KTN: Povezivanje zajednica 
kroz znanje, sport i inkluziju

Košarka je mnogo više od igre – ona je alat za 
povezivanje ljudi, prenošenje znanja i izgradnju 
zajednica. Sa ovom idejom projekat Basketball-
KTN, podržan od programa „Erasmus+”, okuplja 
košarkaške klubove, akademije i institucije iz ce-
le Evrope s ciljem razmene znanja, unapređenja 
trening metoda i stvaranja jednakih mogućnosti 
za mlade igrače.

Na čelu projekta je Evnikos Sports Club 
(Grčka), uz ključne partnere: 

•	 Univerzitet u Beogradu – Fakultet sporta i 
fizičkog vaspitanja (Srbija) – Lider u oblasti 
sportskih nauka i razvoja sportista. 

•	 College Basketball SSDRL (Italija) – 
Inovativni pristup trenažnim metodama.

•	 Federación de Baloncesto de Castilla-La 
Mancha (Španija) – Podrška razvoju košarke 
na lokalnom nivou.

•	 Youth. Science. Sports. Healthy Movement 
of Ukraine (Ukrajina) – Otvaranje 

mogućnosti za mlade igrače u izazovnim 
sredinama.

Partneri zajedno čine „Zajednicu prakse” 
(Community of Practice), kroz koju klubovi, treneri 
i igrači razmenjuju znanje, iskustva i najbolje meto-
de rada, čime se pozitivno utiče na razvoj i kvalitet 
košarke.

Basketball–KTN neguje holistički pristup. Ne 
odnosi se samo na tehničko usavršavanje igrača – 
njegova misija je oblikovanje zdravih, odgovornih 
i timski orijentisanih osoba/sportista. Kroz semi-
nare, audio-vizuelne materijale i interaktivne tre-
ninge mladi košarkaši, njihovi roditelji i košarkaški 
klubovi stiču znanja o: zdravom načinu života, uk-
ljučujući pravilnu ishranu i fizičku aktivnost; etici u 
sportu, s naglaskom na fer-plej i poštovanje pro-
tivnika; inkluziji u košarci, omogućavajući svakom 
detetu da se takmiči i razvija.

Jedan od ključnih elemenata projekta je 
„twinning” sistem, koji spaja klubove iz ruralnih i 
manje razvijenih oblasti sa elitnim akademijama 
u urbanim sredinama. Ovaj model prenošenja 
znanja omogućava mladim igračima i trenerima 
da uče od iskusnijih kolega, usvajaju nove meto-
de rada i pristupaju resursima koji im inače ne bi 
bili dostupni. Ovakva strukturna razmena među 
zemljama osigurava da se inovativne strategije i 
najbolji trenažni pristupi šire širom Evrope, podi-
žući kvalitet rada u svim okruženjima.

Kombinovanjem digitalnih alata (onlajn repo-
zitorijum, forum, zajednice košarkaške prakse) i 
praktičnih treninga, Basketball–KTN čini proces 
učenja efikasnijim, zanimljivijim i dostupnijim za 
sve mlade košarkaše.

Basketball–KTN nije samo projekat – on 
predstavlja širi pokret koji ima za cilj stvaranje 
trajne mreže saradnje između klubova, trenera 
i igrača u celoj Evropi. Korišćenjem košarke kao 
sredstva za edukaciju, inkluziju i lični razvoj, ovaj 
projekat ruši prepreke, jača zajednice i inspiriše 
sledeću generaciju košarkaša – kako na terenu, 
tako i van njega.

Posetite veb-sajt projekta https://basketball-
ktn.eu, registrujte se i učestvujte u diskusiji na ra-
zličite košarkaške teme. Ili nas zapratite na druš-
tvenim mrežama.

Projekti Evropske unije 
u oblasti sporta

https://www.instagram.com/basketball_ktn?igsh=MXV4aWxmMnFlbGswYQ==
https://www.facebook.com/profile.php?id=61557774600675
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